
Velkým svátkem bude pro pořadatele z TJ Jiskry Harrachov 
závod žáků, který se na místních tratích uskuteční v sobotu 
23. února. Krajský lyžařský svaz Harrachovu přidělil jeden ze 
závodů, ve kterém lyžařské naděje sbírají body v rámci seriálu 

Pohár Libereckého kraje žáků. Závod poháru hostí Harrachov 
po několika letech a očekává se účast více jak 300 žáků z celého 
Libereckého kraje.
Na snímku talentovaná Stela Dostalíková.

únor 2013      cena 10 Kč

Naděje Libereckého kraje zamíří do Harrachova
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AKTUÁLNÍ TÉMA

Velké vrásky  na čele vedení města i jeho zastupitelům udě-
lalo nové vedení Libereckého kraje, které koncem minulého 
roku neschválilo příspěvek na činnost Klasického areálu 
Harrachov, o.p.s., i přesto, že prošel jednáním Rady kraje. 
Ovšem nové vedení, které po krajských volbách usedlo do 
čela kraje, smetlo dotaci ze stolu. Po složitých jednáních se 
nyní blýská na lepší časy a před podepsáním je memorandum 
o spolupráci mezi Libereckým krajem a Svazem lyžařů. 

KAH, o.p.s., vznikl v červnu 2009 za účelem podpory 
a organizace lyžování, turistiky a dalších pohybových aktivit, 
cestovního ruchu a kultury s využitím stávajících sportov-
ních zařízení. „Před jeho založením varovali někteří tehdejší 
opoziční zastupitelé, upozorňovali zejména na to, že by se 
neměla dělit zisková (lanové dráhy a sjezdovky) a nezisková 
část (skokanské můstky) Sportovního areálu Harrachov, 
a.s. Přes tato varování došlo k souhlasu tehdejšího ZM se 
založením společnosti KAH, o.p.s.,“ říká starostka Harracho-
va Eva Zbrojová. Zakladateli KAH, o.p.s., byly LK, SLČR, 
Město Harrachov a TJ Jiskra Harrachov s tím, že příspěvky 
zakladatelů byly této společnosti poskytovány do konce roku 
2012. Celkový příspěvek LK 5 500 000,- Kč, Svazu lyžařů ČR 
2 900 000,- Kč, města Harrachova 1 400 000,- Kč a TJ Jiskry 
Harrachov 1 400 000,- Kč. „S těmito podmínkami byla pode-
psána zakládací listina společnosti. Již od počátku se ukázal 
velký problém s financováním ze strany TJ Jiskry Harrachov. 
V současné době dluží příspěvek na loňský rok ve výši 400 
000,- Kč,“ upozorňuje starostka.

Velkou ránu pak KAH zasadilo nové vedení kraje. „Pro-
běhly krajské volby a nové Zastupitelstvo LK bylo na svém 
prvním jednání postaveno před to, zda schválí či neschválí 
dodatek smlouvy, který se týká příspěvku KAH a.s. ve výši 
1 800 000,- Kč na rok, tak jak schválila Rada Libereckého 
kraje ještě před krajskými volbami. Protože noví zastupitelé 
neměli podrobné a přesné informace, k hlasování o tomto 
bodu programu nedošlo,“ 
informuje Zbrojová. 

Přestože zastupitel 
Harrachova Tomáš Ploc 
navrhnul stáhnout z pro-
gramu jednání ZM dne 
28. 11. 2012 bod, který se 
týkal KAH o.p.s. z důvodu 
získání většího množství 
podkladů, předložení stra-
tegického plánu rozvoje 
a projektů o.p.s., schvá-
lilo ZM dne 28. 11. 2012 
téměř jednohlasně (ze 14 
zastupitelů 13 bylo pro, 
jeden se zdržel – p.Kyncl, 
ředitel o.p.s.) uzavření 
smlouvy mezi LK a KAH 
o.p.s.

„Nyní probíhají inten-
zivní jednání s novým 
vedením LK, aby společ-
nost mohla nadále fungovat,“ sděluje kroky, které činí vedení 
Harrachova, jeho starostka. V pátek 4. 1. 2013 se uskutečnilo 
jednání zakladatelů, členů správní i dozorčí rady, na kterém 
zazněla potřebnost zachovat společnost Klasický areál Harra-
chov, o.p.s.,. Zároveň byl vznesen dotaz ze strany LK, proč 

nepřispívá na provoz společnosti Ski areál Harrachov, a.s., ze 
ziskové části svého podnikání v Harrachově. Město Harra-
chov projevilo na tomto jednání obavy, aby nedošlo k tomu, 
že financování areálu zůstane pouze na něm. Zástupci Svazu 
lyžařů přijeli s čerstvou informací a slíbili, že zajistí financo-
vání KAH a.s. i bez spolufinancování LK. Naopak TJ Jiskra 
Harrachov deklarovala, že nedokáže jakkoli finančně přispí-
vat do společnosti,“ pravila Zbrojová.

Podle vyjádření zástupců Libereckého kraje, má kraj ve 
svém rozpočtu 2 miliony korun, a ty jsou určeny na provoz 
čtyř areálů a nelze tedy takřka celou částku věnovat pouze ha-
rrachovské KAH, o.p.s. „Argumentovali jsme tím, že harra-
chovský areál v žádném případě není srovnatelný s ostatními 
areály v LK. V letošním roce se u nás koná SP, v příštím roce 
pak MS v letech na lyžích a obě akce významem přesáhnou 
hranice LK. Upozornili jsme i na to, že Český olympijský 
výbor má zájem v Harrachově vybudovat Národní sportovní 
centrum, a také o tom, že s největší pravděpodobností dojde 
k uzavření Dohody o spolupráci ve věci organizace spor-
tovních podniků třídy poháru světa v klasických lyžařských 
disciplinách mezi Dolnoslezským vojvodstvím, městem 
Sklarzska Poreba, Svazem lyžařů Polska, Libereckým krajem, 
městem Harrachov a Svazem lyžařů ČR.  Základní návrh 
smlouvy již existuje. Také jsme zástupce jednání upozornili 
na to, že v Harrachově je jeden z pěti mamutích můstků na 
světě, je jistě velkým přínosem i pro podporu turistiky, v ka-
tastru obce jsou však i další můstky, které slouží především 
pro rozvoj mládežnického sportu,“ sdělila starostka Harra-
chova.

Tato a další fakta nakonec přispěly k tomu, že se zaklada-
telé společnosti KAH, o.p.s., rozešli s tím, že se vše rozhodne 
na jednání, kterého se zúčastní hejtman LK Martin Půta a Jiří 
Kejval, předseda Českého olympijského výboru. „Jednání se 
uskutečnilo a nyní dojde k podpisu memoranda o spolupráci 

mezi Libereckým krajem a Svazem lyžařů, s tím, že SL ČR 
má zájem investovat do klasického areálu finanční prostředky 
v řádu  milionů korun ročně, Liberecký kraj podpoří investice 
až do výše původního příspěvku,“ tlumočila výsledky jednání 
Eva Zbrojová.

Svaz lyžařů ČR a Liberecký kraj podpoří OPS

V areálu velkých skokanských můstků vrcholí přípravy na Světový pohár v letech na lyžích                             
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Klasický areál Harrachov o.p.s. byl založen 9. června 2009. 
Založením KaH o.p.s. bylo ukončeno zhruba dvouleté úsilí, 
především harrachovských lyžařů, kteří s obavami sledova-
li „řízené chátrání“  nejkomplexnějšího areálu klasického 
lyžování. Žádné středisko se nemůže pochlubit  9 skokanskými 
můstky (včetně 4 tzv. žákovských můstků v majetku TJ Jiskra 
Harrachov), dvěma okruhy 7,5 km homologovaných běžeckých 
tratí FIS. Dále v obci leží i biatlonové asfaltové kolečko a 3 
km od centra obce leží rozsáhlý běžecký areál Biegu Piastow 
v Jakuszycích. 

Na založení se také velkou měrou podílel první ředitel KaH o.
p.s. ing. Karel Dolejší, jehož zásluhou bylo sehnání finanční 
dotace (32 milionů korun) na světla do velkého skokanského 
areálu, bez kterých by bylo nemožné pořádat SP. 

Provozní činnost začala 1. července 2009. Rozsah prací byl 
určen postupným nabíráním pracovníků, součástí delimitač-
ních protokolů byl převod jednoho pracovníka od Sportovního 
areálu Harrachov a.s. Správní část byla zastoupena ředitelem 
společnosti a administrativní pracovnicí na půl pracovního 
úvazku. Provozní část byla zabezpečena jedním pracovníkem, 
což se později ukázalo, že je nemožné a bylo vytvořeno další 
pracovní místo s finanční podporou úřadu práce. 

Postupně se soustředila pozornost na přípravu zimní sezony 
zejména s ohledem na předpokládané SP ve skoku a v severské 
kombinaci. Příprava areálů, prověření všech zařízení, komplet-
ní výměna nevyhovujícího stávajícího dřevěného schodiště na 
K120. Dřevěné schodiště bylo nahrazeno schodištěm z poro-
roštů ve vlastní režii KaH o.p.s. Nájezd K120 se doplnil štěp-
kou, snahou bylo  minimalizovat následnou úpravu technickým 
sněhem. Složitý transport materiálu byl povětšinou lidskou 
silou, jelikož pro velmi náročný terén se tam nedostala žádná 
technika. Areál velkých můstků byl kompletně zbaven náletové 

zeleně, která již bránila výhledům organizátorů a činovníků 
závodů. K obdobně rozsáhlým zásahům v předchozím období, 
a to dlouhodobě, nedocházelo. Vše bylo opět provedeno ručně 
z důvodu velmi špatné dostupnosti terénu. Po celé letní období 
probíhal provoz na můstku K90, a to i přesto, že stav můstku 
byl na hraně využitelnosti. V areálu velkých můstků se usku-
tečnil třídenní festival Keltská noc, kde KaH o.p.s byla jeho 
spolupořadatelem. 

V počátku zimního  období – konec roku 2009 - se nám 
podařilo připravit můstek K90 pro uspořádání závodů v kom-

pletní režii KaH o.p.s.
V roce 2009 bylo vloženo formou příspěvku od zřizovatelů 

do KaH o.p.s. celkem 1 900 000,-Kč, vlastní příjmy KaH o.p.s. 
činily 115 000,- Kč 

Prioritou pro rok 2010 bylo zajištění tréninkové a závodní 
činnosti v areálu středních můstků a běžeckých tratí. V období 
ledna – března se uskutečnilo 15 závodů, z toho 9 víceden-
ních. Mimo závodní činnost se v únoru konala v našem areálu 
dvoudenní outdoorová akce, kterou pořádal soukromý subjekt 
ve spolupráci s KaH o.p.s. 

Po zimní sezoně byl proveden úklid areálů a bylo započato 
provádění nejnutnějších 
oprav v souvislosti s plá-
novaným SP v prosinci 
na K120 a v lednu na 
K185. Kompletní výměna 

výdřevy nájezdu K120, nově bylo vybudováno schodiště, na 
věži rozhodčích opravena střecha a galerie věže. Pravá strana 
bednění na dopadu můstku K185 byla sejmuta a kompletně 
nahrazena novou výdřevou, také část svislé konstrukce bubnu 
byla doplněna a vyměněna. Oprava všech dveří na nájezdové 
věži můstku K185 a do věže rozhodčích a komentátorských 
kabin bylo zhotoveno pracovníky KaH o.p.s. 45 nových stolků. 
Převedený majetek byl ve velmi špatném stavu a bylo nutné jej 
obnovit. Sanace sesutého svahu mezi dopady K120 a K180 byla 
také provedena pracovníky KaH o.p.s. Také v areálu středních 
můstků byly provedeny nejnutnější opravy. Na nájezdu můstku 
K40 byla vyměněna dřevěná konstrukce pro pohyb frézy, sana-
ce patek ocelové konstrukce můstku K90  a následné zalití pa-
tek do betonových kvádrů bylo uděláno na doporučení statika. 
Oprava oken věže rozhodčích ve středním areálu, revize vleků 
a vrátků, oprava fréz a jejich následná revize byla také provede-

na. Začátkem prosince 2010 pracovníci KaH o.p.s.  pomáhali 
při samotné přípravě SP ve skoku na lyžích na K120, který 
byl z důvodu nevyhovujících podmínek zrušen. Mezi svátky 
na  konci sezony uspořádal KaH závody v severské kombinaci 
. Na můstcích K40, K70 a K90 trénovalo celkem 713 skokanů 
z třinácti oddílů 263,5 hodiny.

Na základě žádosti podané KaH o.p.s. byla udělena homo-
logace FIS na běžecké tratě 1,4 km, 2,5 km, 3,3 km  a 5 km. 
Byla uzavřena reciproční smlouva s firmou Luxol a společnost 
UNIQUA uhradila KaH o.p.s. výrobu 130 ks startovních čísel. 

Klasický areál Harrachov  

Areál středních můstků u hotelu Skicentrum.                                                                             Fo
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V září 2010 byla podána projektová žádost do Operačního 
programu přeshraniční spolupráce ČR- PL  na tisk lyžařských 
map ( t.č. zdarma k dispozici v infocentru), zorganizování 
lyžařského přejezdu pro veřejnost a výrobu dvou venkovních 
map lyžařských tras. Žádost byla schválena. Do provozu byly 
dány webové stránky  www.nordicski-harrachov.cz

V roce 2010 byl správní radou v červenci odvolán ředitel 
společnosti, dočasně byl pověřen vedením předseda správní 
rady Otakar Jiroutek do konce srpna a na základě výběrové-
ho řízení nastoupila nová ředitelka ing. Blanka Nedvědická. 
V srpnu byl přijat do pracovního poměru pracovník vyučený 
v oboru truhlář. V září 2010 rezignoval na funkci předseda 
správní rady, do funkce byl v září 2010 zvolen nový předseda.

V roce 2010 bylo vloženo formou příspěvku od zřizovate-
lů do KaH o.p.s. celkem 3 100 000,-  Kč, získány byly také 
provozní dotace 728 000,- Kč a vlastní příjmy KaH o.p.s. činily 
810 000,- Kč. 

Rok 2011 se nesl ve stejném duchu jako rok 2010. Hlavním 
úkolem bylo zajištění tréninkové a závodní činnosti v areálu 
středních můstků a běžeckých tratí. 

Nejdůležitějšími akcemi zimní sezóny 2011 byl Světový 
pohár v letech na lyžích, který se uskutečnil ve dnech 8. - 9. 
1. 2011 na můstku K185 a Kontinentální pohár v severské 
kombinaci ve dnech 19. 1. -21. 1. 2011 na můstku K90 a na 
běžeckých tratích v areálu. Kontinentální pohár uspořádal za 
přispění Libereckého kraje a Svazu lyžařů – úseku severské 
kombinace KaH o.p.s.  

Kromě těchto důležitých závodů byl Klasický areál v únoru 
pořadatelem MČR juniorů a mládeže v severských disciplí-
nách a v březnu Mezinárodního veřejného lyžařského přejezdu 
Harrachov – Jakuszyce. Tento projekt byl finančně podpořen 
Evropskou unií prostřednictvím Euroregionu Nisa. 

Dále se v Klasickém areálu v lednu uskutečnilo desetidenní 
mezinárodní soustředění skokanů, které pořádala organizace 
Ski Comp, začátkem  března Mistrovství republiky žactva, 
dorostu, žen, juniorů ve skoku a Mistrovství České republi-
ky v severské kombinaci pořádané Ski klubem Harrachov, 
mezinárodní mistrovství veteránů ve skoku pořádané LTBK 
Harrachov, Mistrovství České republiky v severské kombinaci 
– pořadatel Dukla Harrachov, závěrem března se na běžec-
kých tratích uskutečnilo Mistrovství České republiky v běhu 
na lyžích (pořadatel Ski klub Vysoké nad Jizerou). Posledním 
závodem, který se uskutečnil začátkem dubna na běžeckých 
tratích, bylo Turné Bohemia pořádané společností CS SKI. 
Počet hodin tréninku na můstcích K90, K70 a K40 se oproti 
loňskému roku zvýšil o 112 na celkových 375,5 hodiny, z toho 
na můstku K90 bylo odtrénováno 197,5 hodiny, na můstku 

K70 celkem 106,5 hodiny a na K40 celkem 71,5 hodiny.  Po 
zimní sezoně bylo díky havarijnímu stavu nájezdu můstku K90 
odstraněno veškeré dřevo z nájezdu a započaty práce na jeho 
opravě. Byl opraven mostek přes říčku Mumlavu u doskočiště 
malých můstků. Pro potřeby Klasického areálu Harrachov bylo 
zakoupeno ojeté terénní vozidlo s ložnou plochou. Do té doby 
byla využívána auta zaměstnanců.    

V hospodářském roce od 1. 1. do 30. 6. 2011 bylo vloženo 
formou příspěvku od zřizovatelů do KaH o.p.s. celkem 1 500 
000,- Kč , vlastní příjmy KaH o.p.s. činily 771 000,- Kč. 

Následuje období hospodářského  roku 2011 - 2012. V are-
álu středních můstku proběhlo dokončení opravy nájezdů na 
K90,  ale i na K70, oba můstky byly odizolovány a na můstku 
K90 kompletně vyměněn nájezd a pokryt tlakově impregno-
vaným dřevem. Bohužel, můstek K90 s umělým povrchem 
i v hospodářském roce 2011 - 2012 nebyl používán  z důvodu 
havarijního stavu dopadu, nepodařilo se zajistit finanční obnos 
na tak velmi rozsáhlou rekonstrukci. Před světovým pohárem 
byla provedena rekonstrukce vedení frézy na můstku K120  
z dotace, která byla poskytnuta SLČR , dále byly pořízeny dvě 
nové plachty na nájezd s logem adidas, chladicí zařízení, bez 
kterého není možné světové poháry pořádat, dále pak  nový 

vrátek na K120 a pětadvacet mobilních buněk. Celková výše 
dotace byla 7 milionů korun. Na běžeckém stadionu byla 
kompletně rekonstruována budova pro zázemí běžců, nová 
střecha, podlahy a podhledy, vyměněny plesnivé stěny. Tato re-
konstrukce proběhla také díky dotaci SLČR – úseku běžeckých 
disciplín. Dotace z úseku skoku byla ve výši 225 000,- Kč.

V prosinci se konal  SP ve skoku na lyžích 2011 i přes ne-
příznivé klimatické podmínky a absolutní absenci přírodního 
sněhu. Koncem roku nastalo období , které setrvalo do konce 
zimy. Toto období  bylo velmi bohaté na sníh,  a tak se trénova-
lo a pořádaly závody. Klasický areál byl vlastně jediným pořa-
datelem závodů ve skoku na lyžích a v severské kombinaci, až 
na jedno MČR, které si uspořádal Ski klub Harrachov.  

Počet hodin tréninku  v zimním období na můstcích K90, 
K70 a K40 oproti loňskému roku poklesl z důvodu sněhové 
kalamity a klimatických podmínek  o 107 na celkových 268 
hodin, z toho na můstku K90 bylo odtrénováno 147 hodin, na 
můstku K70 celkem jedenadevadesát hodin a na K40 celkem 
30 hodin. 

Po velmi náročné zimní sezoně bohaté na velké množství sně-
hu, byly nahlášeny na pojišťovnu způsobené škody po utržení 
laviny, týkalo se to můstků K185 a K120, kde bylo strženo bed-
nění a poškozeno vedení frézy. Pojišťovna uznala stržené bed-
nění a po naší opravě a předložených dokladech škody pokryla. 
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Pojišťovna nám  vyplatila částku celkem 64 622,- Kč. Také na 
středních můstcích byly nutné opravy po zimě, velké množství 
velmi těžkého sněhu napáchalo drobnější škody. Bohužel, tyto 
škody již nešlo hradit z pojistky, nepřesahovaly limit spoluúčas-
ti. Proběhla částečná rekonstrukce nájezdu K185, oprava oken 
ve věži rozhodčích a komentátorských kabin ve velkém areálu. 
Rekonstrukce frézy na K185, vedení frézy. Postupně se začal 
mamutí můstek připravovat na SP v únoru 2013. 

V roce 2012 byl zakoupen starší skútr od Sportovního areálu 
Harrachov a.s. , nezbytný k úpravám na tratích a přístupu k ma-
jetku KaH o.p.s. V zimním období nejsou prohrnuty cesty k are-

álu velkých můstků a doprava vody na nájezdy středních můstků 
byla bez skútru velmi náročná.Byly podány žádosti na dotace, 
kde hlavním úkolem bylo získat státní podporu programu MŠMT 
pro rok 2012 a požadovanou dotaci 10 000 000,- Kč na velmi 
nutnou rekonstrukci středního areálu. Tato dotace, bohužel, 
nedopadla. Z žádostí na dotace podané na LK nám byla schvále-
na částka 140 000,- Kč.  Po vypršení a následném neprodloužení 
smlouvy s ředitelkou společnosti Ing. Blankou Nedvědickou se 
správní rada rozhodla jmenovat do funkce ředitele p. Ladislava 
Kyncla, který vykonává funkci ředitele doposud. 

L u c i e  S l a v í k o v á

Léto 2009   
Keltská noc 2009
KZ (kontrolní závod) v severské 
kombinaci
můstek K90 + kolečkové lyže

Prosinec 2009  
RKZ (republikový klasifikační 
závod) v severské kombinaci  27. 
12. 2009
můstek K90 + běžecké tratě
– pořadatel KAH

V prosinci 2009 měl proběhnou 
jedinečný závod SP ve skoku na 
lyžích společně se SP v severské 
kombinaci. Tento závod byl zru-
šen z důvodu nedostatku sněhu. 

Leden 2010  
FIS Cup 8 - 9. 1. 2010
můstek K90
pořadatel Ski klub Harrachov 

ČP  v běhu na lyžích  16. 1. 2010
pořadatel Ski klub Vysoké nad 
Jizerou
  
MČR v severské kombinaci, RKZ 
v severské kombinaci  23. 1. 2010
můstek K90 + běžecké tratě
pořadatel  Ski klub Harrachov 

RKZ ve skoku na lyžích 24. 1. 
2010
můstek K90
pořadatel Ski klub Harrachov 
  
RKZ ve skoku na lyžích – žactvo  
30. 1. 2010
můstek K40 a K70
pořadatel TJ Dukla Liberec 

Únor 2010  
Olympiáda dětí a mládeže ( 
ODM)  1.- 5. 2. 2010
můstek K40 a K70 + běžecké tratě
pořadatel Liberecký kraj

RKZ v severské kombinaci 13.- 
14. 2. 2010
můstek K 90 + běžecké tratě
pořadatel SK Ještěd

Messnerové vrchy 19. 12.
oba skokanské areály – soukromá 
akce pro firmy
pořadatel Quinta Essetials
  
RKZ ve skoku na lyžích  27.- 28. 
2. 2010
můstek K90

pořadatel TJ Dukla Liberec 

Březen 2010  
MČR v severské kombinaci a ve 
skoku na lyžích 5.- 7. 3. 2010
můstek K40 a K70 + běžecké tratě
pořadatel Ski klub Harrachov 

Veterániáda 2010  13. 3. 2010
můstek K40
pořadatel Klasický areál Harra-
chov o.p.s.

MČR v severské kombinaci 17. 
3. 2010
můstek K90 + běžecké tratě  
pořadatel TJ Dukla Liberec 

MČR železničářů 15. - 17. 3. 2010
běžecký stadion, akce pro želez-
ničáře
Odborové sdružení železničářů

MČR v běhu na lyžích + FIS 
závod  25. - 28. 3. 2010
běžecký stadion
pořadatel Ski klub Vysoké nad 
Jizerou

léto 2010  
Keltská noc 2010

Prosinec 2010  
příprava tratí pro běžeckou část 
SK – 18. 12. 2010
 - pořadatel SK Ještěd Liberec 

SP ve skoku na lyžích 2010 9. - 
12. 12. 2010
areál velkých můstků – nakonec 
byl zrušen
pořadatel TJ Jiskra Harrachov 

RKZ v severské kombinaci 29. 
12. 2010
můstek K90 + běžecké tratě
pořadatel  Klasický areál Harra-
chov o.p.s.

Leden 2011  
SP v letech na lyžích 7.- 9. 1. 2011
mamutí můstek 
pořadatel TJ Jiskra Harrachov 

FIS Camp 2011   9. - 19. 1. 2011
areál středních můstků
pořadatel SKI-Comp s.r.o.

COC – Kontinentální pohár – 
mezinárodní závod FIS 21.- 22. 
1. 2011

můstek K90 + běžecké tratě
pořadatel KaH o.p.s.

RKZ ve skoku na lyžích i v sever-
ské kombinaci  26. 1. 2011
můstek K70, K40, K18, K8 + 
běžecké tratě
pořadatel KaH o.p.s.

Únor 2011  
RKZ ve skoku i v severské kombi-
naci 19. - 20. 2. 2011
můstek K90+ běžecké tratě
pořadatel KaH o.p.s.

Březen 2011  
Česko-polský přejezd 
pořadatel KaH o.p.s.

MČR ve skoku i v severské kom-
binaci  4. - 6. 3. 2011
areál středních můstků
pořadatel Ski klub Harrachov 
  
Lyžecké závody „postaru“  5. 3. 
2011
běžecký stadion
pořadatel Ski klub Vysoké nad 
Jizerou

IMC Harrachov  7. - 12. 3. 2011
K70, K40 + běžecký stadion
pořadatel LTBK Harrachov 

MČR v severské kombinaci 16. 
3. 2011
můstek K90 + běžecké tratě
pořadatel TJ Dukla Liberec  

MČR v běhu na lyžích + závod 
FIS  25. - 26. 3. 2011
běžecké tratě 
pořadatel Ski klub Vysoké nad 
Jizerou

Bohemia Tour  8. - 9. 4. 2011
běžecké tratě
pořadatel – ÚBD SLČR

Léto 2011   
Yellou Point – outdoorová akce
areál středních můstků
pořadatel Yellou Point

Keltská noc 

Prosinec 2011  
SP ve skoku na lyžích  8. - 11. 12. 
2011
areál velkých můstků
pořadatel CS SKI s.r.o.

RKZ  v severské kombinaci  29. 
12. 2011
můstek K90 + běžecké tratě
pořadatel KaH o.p.s.

Leden 2012
RKZ v severské kombinaci  12. 1. 
2012  
můstek K90 + běžecké tratě
pořadatel KaH o.p.s
  
FIS Camp  15. 1. - 27. 1. 2012
areál středních můstků
pořadatel SKI COMP s.r.o.

Krajský závod předžáků
areál Kaml
pořadatel KaH o.p.s.

RKZ ve skoku na lyžích 21. - 22. 
1. 2012
areál středních můstků
pořadatel KaH o.p.s.

Únor 2012  
RKZ v severské kombinaci 1. 2. 
2012
můstek K90 + běžecké tratě
pořadatel KaH o.p.s.

MČR železničářů v běhu na lyžích 
1. - 3. 2. 2012
běžecké tratě
 Odborové sdružení železničářů

Březen 2012  
MČR ve skoku a severské kom-
binaci 9. - 11. 3. 2012
areál středních můstků
pořadatel Ski Klub Harrachov 

MČR v běhu na lyžích + FIS 
závod 23.- 25. 3. 2012
běžecké tratě 
pořadatel TJ Vysoké nad Jizerou

Léto 2012  
Sportovní hry společnosti SČVAK
oba areály skokanské i běžecký

Keltská noc 2012

Prosinec 2012  
RKZ ve skoku a severské kombi-
naci 29. 12. 2012
můstek K90 + běžecké tratě na 
kolečku
pořadatel KaH o.p.s.

Akce v Klasickém areálu Harrachov
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Osvětlený běžecký stadion
Město Harrachov společně se spon-

zory spustilo novou bezplatnou službu 
návštěvníkům Harrachova. Jedná se 
o osvětlený běžecký stadion u hotelu 
Skicentrum. Stadion je k dispozici 
celodenně. Ve večerních hodinách od 
17 do 21 hodin je pak uměle osvětlen. 
Stadion má upravovanou běžeckou 
stopu. 

Další tratě pro klasiky
Příznivci klasického lyžování se 

v loňské roce dočkali znovuotevření 
Misarovy cesty vedoucí z Harrachova 
na turistický přechod do Polska. Tuto 
trasu bude pravidelně v úterý a v pátek 
udržovat Josef Beran s pomocí Sdruže-
ní dobrovolných hasičů v Harrachově 
jejich čtyřkolkou a za podpory města 
Harrachov.

 K dispozici tak budou běžecké trasy 
Kaml, Stará celní - budova bývalé celni-
ce, Misarova cesta, Mýtiny - křižovatka 
pod Dzialem Izerskim.

Mistrovství Polska ve  
sněhovém sochání 2013

V sobotu 9. února od 10 do 18 hodin 
se ve Sklářské Porebě na náměstíčku 
Skwer Radiowej „Trójki” uskuteční 
Mistrovství Polska ve sněhovém sochání 
2013.  Soutěže se mohou zúčastnit 
čtyřčlenná družstva z Polska a České 
republiky.  Cílem soutěže je posílení vzá-
jemných kontaktů polských a českých 
obyvatel.  Zájemci z řad amatérů se mo-

hou hlásit  v kanceláři pořadatele nebo 
elektronickou poštou (na adresu mok@
mok.szklarskaporeba.pl – v předmětu 
e-mailu uveďte „Mistrovství Polska ve 
sněhovém sochání 2013“) či faxem: fax 
+48 75 717 36 14. 

Krkonošská panoramata lze 
obdivovat i z obýváku

„Táto, to jsou panoramata, co?“, ptá 
se Heduš Tobolková Ludvy v nesmr-
telné „krkonošské“ komedii Jaroslava 
Papouška Homolka a Tobolka. Krkonoš-
ské výhledy asi miluje opravdu každý. 
Na webových stránkách KRNAP jsme 
se pokusili zprostředkovat je i těm, kdo 
se do hor podívat, třeba ze zdravotních 
důvodů, nemohou. Panoramatické 
fotografie ze 45 nejzajímavějších míst 
Krkonoš si můžete prohlédnout na 
http://www.krnap.cz/panoramata/.  

Nezávisle na sobě byly ve stejném 
čase dokončeny dva projekty, díky nimž 
vznikly velice zajímavé panoramatické 
snímky z atraktivních míst Krkonoš.

S p r á v a  K R N A P

Na pozvání senátora Jaroslava Zemana přijel v pondělí 21. 
ledna 2013 navštívit Liberecký kraj ministr životního prostře-
dí Mgr. Tomáš Chalupa. 

Svou pracovní návštěvu zahájil v Liberci setkáním s přísluš-
níky 31. brigády radiační, chemické a biologické ochrany, kde 
vznikla první plně profesionální jednotka – 9. rota chemické 
ochrany.

Ministr Chalupa ocenil unikátnost této jednotky, která patří 
mezi nejprestižnější v rámci NATO a je určena k plnění nej-
složitějších úkolů ochrany proti zbraním hromadného ničení, 
dekontaminaci techniky, materiálu, terénu, terénních objektů 
či analýzy radioaktivních a toxických látek. 

Další zastávkou ministra bylo Muzeum výroby dřevěných 
hraček, kde si ministr Chalupa prohlédl také provoz továrny 
Detoa Albrechtice a seznámil se s historií i současností výro-
by. Následoval oběd v restauraci lyžařského areálu Špičák, 
na který pozval ministr starosty ODS Libereckého kraje, a na 
kterém se probírala témata administrativní zátěže obecních 
a městských samospráv při výkonu státní správy i související 
témata. 

Z jabloneckého regionu se zúčastnil primátor Jablonce Ing. 
Petr Beitl, starosta Tanvaldu Petr Polák, Mgr. Marek Hotovec 
ze Smržovky, Jindřich Kvapil z Koberov a náměstek primátora 
Ing. Miloš Vele z Jablonce nad Nisou. Semilsko reprezentoval 
Mgr. Vladimír Richter, starosta Jilemnice.

Stěžejním bodem návštěvy bylo hodinu a půl trvající 
rozšířené setkání se starosty v mikroregionu Tanvaldsko. 
Nad problematikou rozvoje turistického ruchu v chráněných 
oblastech Jizerské hory a Krkonošského národního parku 
diskutovali s ministrem starostové z Bedřichova, Janova, 
Lučan, Smržovky, Desné, Tanvaldu, Velkých Hamrů, Plavů, 

Zlaté Olešnice, Harrachova, Albrechtic, Jiřetína, Josefova 
Dolu a Pasek nad Jizerou. Nechyběl primátor Jablonce se 
svým náměstkem a shoda panovala především v konstatování, 
že turismus a cestovní ruch je důležitým zdrojem pracovních 
příležitostí regionu. 

Z jednání se starosty vedla cesta ministra Chalupy na 
radnici v Jablonci, kde byl přijat primátorem města a podepsal 
se do pamětní knihy. Svou návštěvu pak ukončil setkáním se 
členy ODS senátního obvodu Jablonecka a Semilska v Euro-
centru. 

Více než hodinu trvající diskuse směřovala k problema-
tice působení ODS ve vládě a kritickým otázkám k vnitřní 
komunikaci i mediální prezentaci strany. V otevřené diskusi 
nešetřili přítomní kritikou k fungování a prezentaci ODS. 
Mgr. Chalupa projevil znalost problémů, vysvětlil úskalí 
v mnoha kritizovaných bodech a přiblížil připravovaná řešení. 
Podnětné setkání končilo optimistickým příslibem pokračo-
vání diskuse na plánovaném setkání vedení ODS s regionál-
ními reprezentacemi a starosty, které se bude konat letos na 
přelomu ledna a února v Praze.

( e n d )

Starostka Eva Zbrojová se setkala s ministrem životního prostředí Tomášem Chalupou

KRÁTKÉ ZPRÁVY

Foto: A. Bělonožník



Přechody v Harrachově budou bezpečnější
Ministerstvo obrany společně se 

Státním fondem dopravní infrastruktury 
(SFDI) v roce 2012 vyhlásilo program 
pro obce, jejichž územím prochází státní 
silnice I. třídy. „Projekt je zaměřený na 
odstraňování nebezpečných kolizních 
míst na silnici a úpravy stávajících pře-
chodů na silnicích. Podali jsme si žádost, 
která byla kladně vyřízena,“ sdělila 
starostka Harrachova Eva Zbrojová.

Vedení města zvažovalo různé varianty, 
jak přechody v rámci bezpečnosti chodců 
upravit, jedná se o přechody v lokalitách 
u Karolíny, Habova mostu a u Motejlků. 
„Líbila se nám varianta zpomalovacích 
semaforů (zelená 50), které využívá obec 
Plavy, ale tato varianta nebyla schvále-
na,“ informuje dále starostka.

Městu tak bylo sděleno vyjádření Po-
licie České republiky a Krajského úřadu 
Liberec, ve kterém stálo, že stávající 
přechody v Harrachově nesplňují běžné 

normoparametry přechodů. „Bylo dopo-
ručeno provést stavební úpravy, po kte-
rých by přechody odpovídaly normám. 
Na osazení světelných semaforů SFDI se 
financování nevztahovalo. V době sháně-
ní podkladů nás oslovila firma CityPlan, 
která nám nabídla pomoc při podání 
žádosti a předložila cenovou nabídku na 
zpracování žádosti,“ řekla Zbrojová.

Rada města nabídku firmy CityPlan 
odsouhlasila a vypracovaná nabídka 
úpravy tří přechodů, kterou požehnaly 
potřebné orgány Ředitelství silnic a dál-
nic ČR, Policie ČR, KÚ Liberec – odbor 
dopravy, byla v řádném termínu předána 
na SFDI.

„V srpnu loňského roku výbor stát-
ního fondu schválil příspěvky v rámci 
společné iniciativy Ministerstva dopravy 
ČR se SFDI - Bezpečný přechod – z roz-
počtu pro rok 2012. Mezi schválenými 
příspěvky jsou i tři naše žádosti,“ pravila 

spokojeně starostka.
Schválena byla úprava přechodu u Mo-

tejlků s limitním příspěvkem 552 000 
korun, dále přechod u Habova mostu 
s limitním příspěvkem 552 000 korun 
a třetí úprava se bude týkat přechodu 
u Karolíny, v maximální výši 576 000 
korun. „Dva přechody z těchto tří míst 
spojují komunikaci, která následně vede 
k mateřské a základní škole, čímž zvý-
šíme i bezpečnost našich dětí. Pozitivní 
na celé akci je skutečnost, že město do 
úpravy přechodů bude investovat jen 
minimum z celkové částky, a to u jed-
noho přechodu 60 000 a u druhého 30 
000, kde prostředky půjdou na úpravu 
chodníků a okolí, které jsou v majetku 
města. Hlavní náklady na zúžení silnice 
v místě přechodů na sedm metrů ponese 
SFDI,“ uzavřela hovor pozitivní zprávou 
Eva Zbrojová. 

                                                               ( e n d )

Vozový park rozšíří Carraro
Město Harrachov na prosincovém zastupitelstvu schválilo od-

prodej vozu GAZ elle, který v Harrachově využívala četa pro údrž-
bu města. Vůz byl nepojízdný 
a opravy by stály prostředky, 
které město nebylo ochotno do 
tohoto stroje dále investovat. 

„Na GAZ elle byl vypracován 
znalecký posudek a následně 
byl nabídnut k prodeji. V ná-
sledné obálkové metodě jsme 
se přiklonili k nejvyšší nabídce 
a auto bylo prodáno za sedm-
desát tisíc, což odpovídalo 
našim představám,“ řekla Eva 
Zbrojová, starostka města. 

Na základě toho místosta-
rosta Oldřich Jakubec hledal 

nový vůz, který by město využívalo nejen při zimní, ale i letní 
údržbě.  „Vybrali jsme vůz Carraro Antonio SP 4400 Super Park 
Municipal. V Harrachově jsme ho měli na jeden víkend na vyzkou-

šení, kdy Jaroslav Šťástka s vozítkem frézoval a jeho 
kvality ohodnotil pozitivně, proto jsme se rozhodli 
tento repasovaný vůz zakoupit a návrh na zakoupení 
zastupitelstvo schválilo,“ prozradila Zbrojová.

Jedná se o repasovaný vůz, který vyjde na 738 100 
korun a město ho získalo na leasing. „Ten je velmi 
výhodný. Nemusíme skládat akontaci a po celou dobu 
splácení (4 roky) máme garantován úrok 2,4 %,“ říká 
místostarosta Oldřich Jakubec. Stroj je vybaven frézou, 
mulčovací sekačkou a sběrným košem. „Počítáme, 
že bychom Carraru využívali hojně v létě, kdy bude 
ošetřovat zelené plochy, které se budou sekat dvakrát 
ročně, ne jako doposud. Podle potřeby můžeme 
přikupovat i další příslušenství,“ doplnila starostka. 

( e n d )

Hlavní strana webu 
města má nový design
Oficiální stránky města 
Harrachov, mají od ledna nový 
design. Ten provedl správce 
stránek a grafik Harrachov-
ského zpravodaje. Stránky 
jsou nyní přehlednější, úvodní 
strana barevnější a občané 
snáze najdou informace, které 
vyžadují. „Na webu se stále 
pracuje, úvodní strana je jen 
první částí, celé inovace,“ říká 
webmaster Daniel Hloušek.
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Mikroregion Tanvaldsko nabízí svým občanům novou bezplat-
nou službu mající za cíl zjednodušit agendu spojenou s proce-
sem “vyjádření k existenci sítí“.
Na webových stránkách města (www.harrachov.cz) byl zřízen 
odkaz pro přístup k aplikaci e-UtilityReport, kde je žadatel 
systematicky veden k vyplnění formuláře pro vytvoření „Žá-
dosti o vyjádření k existenci sítí“. Žadatel na základě vyplně-
ného formuláře rozešle elektronickou žádost všem správcům 
inženýrských sítí, kteří jsou pro dané území aktivně zapojeni 
do služby. Pro ostatní správce inženýrských sítí, kteří prozatím 
neumožňují příjem žádostí touto formou, jsou vygenerovány 
PDF soubory pro možnost vytištění a doručení svépomocí. 
Vytvořená žádost je v souladu s platnou legislativou.

Ve spolupráci s provozovatelem služby (firma HRDLIČKA spol. 
s r.o.) byl pro působnost našeho stavebního úřadu sestaven 
tzv. registr správců, což je aktuální seznam správců, jejichž 
inženýrské sítě se na daném území vyskytují.
Služba e-UtilityReport je pro žadatele elegantní, rychlý 
a bezplatný způsob, jak podat žádost o vyjádření správcům 
inženýrských sítí tak, aby nikdo nebyl opomenut a aby žádosti 
jednotlivým správcům nebyly odesílány nadbytečně. 
K podání žádosti postačí připojení na internet a běžný webový 
prohlížeč. Ovládání aplikace je jednoduché, intuitivní a dopl-
něno nápovědou pro jednotlivé kroky. Více informací o službě 
a dalších připojených městech se dozvíte na http://verejnost.
mawis.eu

Služba e-UtilityReport pomáhá stavebníkům na Tanvaldsku

Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) rozhodl 
ve věci uzavření smlouvy o poskytování právní pomoci s Mgr. 
Tomášem Vašíčkem ve věci J.F. World Brokers, a.s. 

Dne 14. 12. 2012 zrušil předseda ÚOHS rozhodnutí ze dne 
11. 4. 2012 a vrátil úřadu k dalšímu projednání záležitost týka-
jící se uzavřené smlouvy o poskytování právní pomoci s Mgr. 
Tomášem  Vašíčkem ve věci J.F. World Brokers. „Na základě 
této smlouvy nárokuje Mgr. Tomáš Vašíček, resp. jeho právní 
zástupce vůči městu odměnu v celkové výši cca 10 milionů Kč. 
Předseda ÚOHS ve svém rozhodnutí uložil úřadu, aby v dal-
ším řízení zkoumal, zda při uzavření smlouvy o poskytování 
právní pomoci nedošlo k porušení zákona o veřejných zakáz-
kách, když při výběru Mgr. Tomáše Vašíčka neproběhlo žádné 
výběrové řízení,“ sdělil informace ohledně rozhodnutí Tomáš 

Kaplan, právník města Harrachov.
 Stanovisko současného vedení města je v této věci neměnné. 

„Nezpochybňujeme nárok Mgr. Tomáše Vašíčka na odměnu za 
sepsání dovolání a tuto již Mgr. Tomáš Vašíček obdržel, jsme 
však přesvědčeni, že částka 10 milionů je částkou naprosto 
neodpovídající a město navíc touto částkou nedisponuje,“ říká 
starostka Harrachova Eva Zbrojová.  Současné vedení města 
je navíc jednoznačně přesvědčeno, že uzavření smlouvy s Mgr. 
Tomášem Vašíčkem mohlo a mělo předcházet řádné výběrové 
řízení. „Kdyby se výběrové řízení uskutečnilo, pohybovala by se 
odměna maximálně v řádu statisíců a neměli bychom dnes ved-
le kauzy J.F. World Brokers ještě kauzu Mgr. Tomáše Vašíčka 
a jeho desetimilionové odměny,“ je přesvědčena starostka

( e n d )

Smlouva o poskytování právní pomoci opět na pořadu dne

Volba prezidenta České republiky
První kolo prezidentských voleb proběhlo ve dnech 11. 1. a 12. 
1. 2013 v Harrachově s těmito výsledky: 
Voleb se účastnilo celkem 963 voličů, z toho 217 činili voliči 
s jiným trvalým pobytem než je Harrachov.
Výsledky kandidátů podle volby občanů, kteří volili v Harra-
chově:

Kandidáti dle pořadí hlasů:
Karel Schwarzenberg           360
Miloš Zeman  134
Přemysl Sobotka  118
Jan Fischer  99
Jiří Dienstbier   89
Vladimír Franz   67
Zuzana Roithová   44
Taťana Fischerová  31
Jana Bobošíková   16
Druhé kolo prezidentských voleb proběhlo ve dnech  25. 1. 
a 26. 1. 2013 v Harrachově s těmito výsledky: 
Voleb se účastnilo celkem 1262 voličů, z toho 544 činili voliči 
s jiným trvalým pobytem než je Harrachov (tzn. voliči s volič-
skými průkazy).
Výsledky kandidátů podle volby občanů, kteří volili v Harra-
chově:

Kandidáti dle pořadí hlasů:
Karel Schwarzenberg                  888
Miloš Zeman   371

Ve Sbírce zákonů pod č. 25/2013 Sb. bylo zveřejněno Sdělení 
Státní volební komise o vyhlášení celkového výsledku volby 
prezidenta republiky za obě kola voleb.

Pořadí kandidátů podle počtu získaných platných hlasů v ČR:
Pořadí -  jméno a příjmení kandidáta -  počet hlasů  - počet 
hlasů v %
1.          Miloš Zeman                            2 717 405              54,80
2.          Karel Schwarzenberg             2 241 171              45,19

Prezidentem České republiky byl zvolen  Ing. Miloš Zeman.
Velmi mile nás překvapila účast nejstarší občanky Harrachova, stále  

elegantní paní Marie Kučerové (96), která přišla osobně do volební místnos-
ti k historicky první přímé volbě prezidenta ČR.

R a d k a  B a l i š o v á  Z a m l a r o v á

Výzva majitelům psů
Město Harrachov vyzývá majitele psů, aby dodržovali vyhlášku, 

ze které vyplývá zákaz volného pobíhání psů. V důsledku toho 
dochází k napadání a štvaní lesní zvěře a může se stát, že ta násled-
ně uhyne. Jedná se zejména o obyvatele a rekreanty v Anenském 
údolí. 

„Volné pobíhání psů je zakázáno, stejně jako vyhláška o zá-
kazu používání pyrotechniky není občany dodržována,“ zlobí 
se starostka Eva Zbrojová a dodává: „Nemáme městskou polici 
a státní nemá kapacitu na to, aby na všechny přestupky v Harra-
chově dohlížela. I proto jsme se domluvili s vedením města Desná, 
které městskou policii má a jsou ochotni nám pomoci. V současné 
době připravujeme smlouvu o občasném zapůjčení strážníků, kteří 
by v Harrachově dohlíželi na dopravní obslužnost a dodržování 
vyhlášek.“ 



MAS Rozvoj Tanvaldska
Harrachov je spolu s dalšími čtrnácti obcemi členem MAS 

občanského sdružení Rozvoj Tanvaldska. Aktivita sdružení je 
zaměřena na všestrannou podporu rozvoje regionu Tanvaldska, 
zejména činnostmi, které směřují ve prospěch obcí, nestátních 
neziskových organizací, drobných podnikatelů, malých a střed-
ních podniků a dalších subjektů v regionu. „Občanské sdružení 
Rozvoj Tanvaldska chce hospodářsky podpořit cestovní ruch, 
zejména běžecké a sjezdové lyžování, cykloturistiku, zážitkovou 

turistiku, agroturistiku, drobné podnikání, zemědělství i údržbu 
krajiny,“ informuje o záměrech sdružení Eva Zbrojová, starost-
ka města a dodává. „Ve sdružení jsou kromě obcí i podnikatelé, 
kteří společně mohou využít výhod sdružení a spolu s obcemi 
žádat o různé dotace. Dosud je ve sdružení pouze 16 podnikate-
lů, devět nestátních organizací a jedna fyzická osoba, bohužel, 
není mezi nimi nikdo z Harrachova,“ posteskla si starostka. 

( e n d )

V roce 2001 byl odevzdán komplex 
prvních dvanácti cyklistických stezek 
kolem Szklarské Poręby o celkové délce 
278,3 km. Kvůli vzrůstající potřebě 
takovéto formy aktivního odpočinku se 
každým rokem délka a rozsah tras zvět-
šovaly. Dnes Cyklistický kraj čítá 450 
km cyklistických tras s různým stupněm 
obtížnosti, které spojují města a obce 
jako Harrachov, Stara Kamienica, 
Świeradów , Piechowice a od letoš-
ního roku i Podgórzyn.
Nově vznikající projekt umožní:

1. Vznik aplikace na mobilní 
zařízení plnící roli průvodce 
Cyklistickým krajem (vzhledem k 
rostoucí potřebě propagace cykli-
stické turistiky a obsluhy cyklistů 
pomocí technologie ICT). Umožní 
to snadnou navigaci a propagaci 
jednotlivých atrakcí, ubytování 
a akcí na území polsko-českého 
pohraničí a okolí.

2. Modernizaci a výstavbu technické 
infrastruktury včetně deseti tabulí s ma-
pami přeshraničního regionu a stojanů 
na kola. Přispěje to ke zlepšení dostup-
nosti k informacím (mnohojazyčným) 
o turistické nabídce polsko-českého 
pohraničního území. 

3. Vydání papírové mapy Cyklis-
tického kraje v nákladu 30 000 ks ve 
čtyřech jazykových verzích české, polské, 
německé a anglické (vzhledem k potřebě 
publikace tohoto typu). Umožní snad-

nou orientaci po Cyklistickém kraji.
4. Organizování „Cyklistického 

závodu bez hranic“ společně s českým 
partnerem s cílem propagovat cyklis-
tickou turistiku regionu a jiné aktivity 
zahrnuté v projektu. 

5. Propagaci výše uvedených aktivit v 
podobě plakátů, letáků, tiskových zpráv 
za účelem propagace území polsko-

-českého pohraničí a jiných aktivit 
zahrnutých v projektu, také mimo oblast 
podpory. 

Ve výsledku realizace projektu značně 
zesílí turistickou nabídku Szklarské 
Poręby a Harrachova.
Cíle projektu

Cílem projektu je vytvoření nového 
turistického produktu a rozšíření turi-
stické nabídky území polsko-českého 
pohraničí, zvlášť prostřednictvím vzniku 
mobilní aplikace využívající technologii 

ICT k propagaci regionu, což přispěje 
ke zlepšení dostupnosti k informacím 
o tomto území nejenom pro obyvatele 
obou obcí, ale také pro skupinu uživate-
lů mobilních zařízení. Navíc má projekt 
za cíl prohloubit spolupráci na poli 
společného zájmu, kterým je cyklistická 
turistika.

Úzká spolupráce posílí oboustran-
né vztahy a umožní realizaci 
společných aktivit na regionální 
úrovni, a tím způsobí intenzifi-
kaci a rozšíření působnosti mezi 
partnery. Mobilní aplikace bude 
novým turistickým produktem 
polsko-českého pohraničí a turi-
stická infrastruktura a cyklistic-
ká mapa, které vzniknou v rámci 
projektu, dodatečně obohatí 
produkt a budou jeho nerozluč-
nou součástí. Bude tak dosažen 
hlavní cíl projektu - zvětšení 
dostupnosti a úrovně povědomí 

o možnosti provozování cyklistické 
turistiky ve střediscích Szklarska Poręba 
a Harrachov.

Za dobu mého ročního působení ve 
funkci referenta cestovního ruchu a 
propagace se jedná již o třetí projekt s 
naším partnerským městem Szklarskou 
Porębou a musím říci, že se jedná vždy 
o bezvadnou spolupráci v pohodové 
atmosféře, na kterou se těším i v tomto 
případě.     

L e n k a  S t e h l í k o v á

Správa KRNAP hlásí organizační změny
Se začátkem nového roku nastala reorganizace některých pracovišť 
Správy Krkonošského národního parku s cílem optimalizovat a 
zefektivnit jejich činnost. Změny se týkají zejména odboru péče 
o národní park a jeho složek. S tím souvisí i změny v provozu 
Krkonošského muzea v Jilemnici. Správa KRNAP je sice nadále 
zřizovatelem, ale byl významně navýšen příspěvek města Jilemnice, 
které bude po prosincové dohodě hradit dvě třetiny nákladů a do 
budoucna se počítá s převedením sbírek muzea na město. 
Vzniklo nové Oddělení péče o lesní ekosystémy, které je tvořeno 
pracovištěm Vrchlabí a šesti územními pracovišti, vytvořenými z 
původních devíti lesních správ a tří pracovišť Terénní služby. Ve-
doucím Oddělení péče o lesní ekosystémy se stal dosavadní vedoucí 
lesní správy Vrchlabí Zdeněk Čermák.

Nově vznikla tato územní pracoviště:
Územní pracoviště Harrachov, Harrachov č.p. 325,  
tel.: 481 528 105
Územní pracoviště Rezek, Vítkovice č.p. 176,  
tel.: 481 582 723
Územní pracoviště Špindlerův Mlýn, Špindlerův Mlýn 
č.p. 275, tel.: 499 433 175
Územní pracoviště Černý Důl, Rudník č.p. 58,  
tel.: 499 440 420
Územní pracoviště Pec pod Sněžkou, Pec pod Sněžkou  
č.p. 145, tel.: 499 896 214
Územní pracoviště Horní Maršov, Horní Maršov 
č.p. 111, tel.: 499 871 102

Nový projekt na cykloturistiku
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Foto: Archiv



Mistr České republiky družstev, druhý 
muž mistrovství světa dvojic v bow-
lingu Jan Gonda si ve svém sportu 
splnil cíle i přání. Díky bowlingu se 
harrachovský občan podíval do všech 
českých měst, ve kterých jsou bowlin-
gové dráhy, ale s koulí s dírami objel 
i kus Evropy. Na svém kontě má nepře-
berné množství úspěchů, od vítězství 
v „pouťových“ turnajích až po úspěchy 
na mistrovství Evropy. 

Jak jste se k bowlingu dostal?
Hrál jsem 25 let kuželky. Nejprve ve 

Vrchlabí za tamní oddíl. Poté mě oslovil 
extraligový Trutnov, který sice neměl 
dráhy, ale využíval dráhy ve Vrchlabí. 
Za Trutnov jsem hrál pět let a jeden 
rok jsme dokonce útočili na extraligový 
titul, bohužel, v té době zemřel jeden 
z našich nejlepších spoluhráčů a bez 
něj jsme nebyli tak silní. Po pěti letech 
jsem se i ze zdravotních důvodů, bolesti 
kolen, vrátil do Vrchlabí, kde jsem hrál 
soutěže nižších tříd. Kuželky mě bavily, 
jezdili jsme po celé republice, byla a je 
to krásná hra.  Poté jsem se rozvedl, ve 
Vrchlabí to zabalil a hrál v Rokytnici. 
K bowlingu jsem se dostal po revoluci. 
V Jablonci otevřeli nový klub Bowling 
live a mě pozvali na turnaj. Tuším, že 
to bylo v roce 1992, tehdy tam ještě 
byly jen čtyři dráhy. Turnaj jsem vyhrál 
a šéf klubu Richard Křemen mě nalákal, 
abych šel hrát bowling za jablonecký 
oddíl.
Takže jste jeho lákání neodolal?

Přiznám se, že mě musel chvíli pře-
mlouvat. Nebyl jsem si jist, ale lákalo 
mě to. Říkal mi, že přijedu na turnaj 
a hned vyhraju, že by byla škoda, abych 
bowling nehrál. Nakonec mě, jak se 
říká lidově, ukecal. Začal jsem za tamní 
oddíl hrát a jeho členem jsem dodnes.
A jak se dařilo?

Myslím, že velmi dobře. Na začátku 
o mně soupeři moc nevěděli, takže byli 
překvapeni tím, že přijde nějaký Gonda 
a turnaj vyhraje. Po třech čtyřech 
turnajích už věděli kdo jsem, a když si 
na začátku přečetli soupisku, říkali, že 
nemá ani cenu turnaj hrát. V té době 
jsem z žádného turnaje neodcházel 
aniž bych neměl pohár, neříkám, že 
jsem vše vyhrával, ale na bedně jsem 
byl vždycky. Pohárů z různých akcí 
mám nepočítaně, že už je nemáme ani 
kam dávat. Také jsem nedávno všechno 
probral a tři přepravky dal Richardu 
Křemenovi, aby je využil a poháry po 

drobných úpravách dělaly radost něko-
mu jinému. Doma mám jen ty, kterých 
si nejvíce vážím, a to mám i nějaké 
poháry po hospodách i v penzionu 
pana Rýdla. 
Jak jste se vyrovnal s přechodem 
z kuželek na bowling?

Poměrně dobře, i když je to jiná hra. 
Při kuželkách máte kouli do ruky, kdež-
to bowlingová má díry. Ale šlo mi to od 

začátku, jen se mě bowlingáři snažili 
přeučit, abych kouli točil. Proto jsem 
si koupil kouli k tomu určenou (ex-
centricky vyváženou), ale nešlo mi to, 
tak jsem ji prodal, koupil si klasickou 
a hrál a hraji rovinu, tedy to co umím.
Jak často jste trénoval?

V době, kdy jsem to hrál pravidelně, 
jezdil jsem do Jablonce trénovat třikrát 
až pětkrát v týdnu. Časově i ekonomic-
ky to sice bylo víc náročné, ale měl jsem 
a mám pochopení u své ženy Věry, kte-
rá za mě pracovala a já jezdil. K tomu 
si vezměte, že turnaje jsou o víkendu, 
takže jsem byl stále mimo domov. Žena 
později jezdila se mnou, a také hrála. 
V současné době trénuji méně, jezdím 
si zahrát tak jednou týdně nebo za 14 

dnů. Jsme v důchodu, sedím u televize 
a už se mi tolik nechce, jedu hrát, když 
mám chuť.
Celou dobu své bowlingové kariéry 
jste nehrál pouze za Jablonec?

Měl jsem krátkou přestávku. Mých 
výkonů si všimli v pražském klubu 
Olympia wellness a zlákali mě. S tý-
mem jsem v roce 2003 vyhrál v Olo-
mouci titul mistra republiky. Spolu se 

mnou hráli Václav Chaloupka (známý 
žokej), Miroslav Plas a Jaroslav Pleti-
cha. Pamatuji si na celý turnaj. Já hrál 
z celého týmu poslední, protože kluci 
říkali, že jediný na to mám nervy. Nako-
nec jsme finále vyhráli asi o tři kuželky 
a vše rozhodl poslední hod. Blízko titu-
lu jsem byl v březnu 2004, ale ve finále 
jsme s Jaroslavem Pletichovu prohráli 
a skončili druzí. Po mistrovství repub-
liky řekli kluci, že je čas skončit, já se 
vrátil do Jablonce a oni začali hrát golf.
Hrál jste i v zahraničí?

Účastnil jsem se řady turnajů ze-
jména v Bratislavě, ale jezdil jsem i na 
mistrovství Evropy. Hrál jsem v Ra-
kousku, v Norsku i ve Finsku. Největší-
ho úspěchu jsem dosáhl v Helsinkách. 
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Jan Gonda: Své cíle a přání jsem si splnil 

Foto: J. Endler
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OSOBNOST

STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ŠKOL

Ředitelka školy zahájila na podzim 2012 jednání s vedením SA 
Harrachov, a.s., kdy usilovala o zajištění cenově výhodného ly-
žování pro děti z harrachovské ZŠ. Ředitelce školy se nepodařilo 
dosáhnout dohody se SA Harrachov a.s. v jiné podobě, než která 
existovala v předchozích letech. Přesto děkuje za velkorysou 
nabídku velice výhodných jízdenek pro hodiny tělesné výchovy 
a konání lyžařského kursu pro žáky 7. ročníku. Vedení  SA Harra-
chov v současné době o jiné možnosti výhodného lyžování pro 
harrachovské děti neuvažuje.
Možnosti cenově výhodnějšího lyžování pro děti navštěvující ZŠ 
Dr. h. c. Jana Masaryka, které je možno u Sportovního areálu  
Harrachov a.s. uplatnit jsou tyto:

Cenově výhodným a snadno přístupným lyžováním pro harra-
chovské děti je lyžování na dětském svahu u pana Pavla Hilberta, 
který pro naše děti nabízí poloviční ceny jízdného. Jeho sleva pla-
tí pro všechny děti z Harrachova. Informace přímo u pokladny. 
Jménem všech žáků školy děkuji všem, kteří podporují volnoča-
sové sportovní aktivity dětí. 

H e l e n a  S t ř í b r n á  

Informace pro děti harrachovské školy a jejich rodiče

1)  v rámci školní výuky TV nebo školního lyžařského kurzu 7. ročníku – dle pravidel smluvně zajištěných mezi 
Sportovním areálem Harrachov a.s. a ZŠ Harrachov, kdy za žáky zodpovídají vyučující
2) v rámci členství v oddílu sjezdového lyžování při Classic ski school Harrachov, podmínky členství na adrese 
http://www.classicskischool.cz/skiclub.php nebo na tel.: 602 492 169 
3)  v rámci členství  ve Sdružení cestovního ruchu Harrachov, podmínky členství na adrese http://www.scrh.cz

Tam se hrálo na stařičkých pětadvaceti 
drahách z prkýnek, ve kterých byly 
i žlábky. Když jezdily koule, byl to hukot, 
že jsem si musel zacpávat uši. Nakonec 
jsem z patnácti set účastníků skončil 
čtrnáctý. To jsem byl velmi spokojen.
To jste tedy díky bowlingu projel lán 
světa?

Ano. Najel jsem kolem čtyř set sedm-
desáti tisíc kilometrů. Není v republice 
dráha, na které bych nehrál.
Jaký máte rekord?

Nejlepší výkon mám 289 bodů z tří set 

možných, stále jsem v Top 10 jablo-
neckého klubu, ale mladší kluci mě 
pomalu odsouvají. 
Máte ještě nějaké plány?

Své cíle a přání jsem si splnil, 
bowling jsem si užil. Nyní si přeji být 
především zdravý, mám operovaný 
bypass a musím se trochu šetřit. Jsem 
v důchodu, bowling hraji pro radost, 
a tak to má být. Když mám chuť a čas, 
jedu si zahrát. Bowling mám stále moc 
rád.

J i ř í  E n d l e r

Základní škola Dr. h. c. Jana Masaryka Harrachov 
 

na základ� zákona 561/ 2004 Sb.,  §36, odst. 3 a 4 
 

prob�hne ve st�edu 6. února 2013  
od 14 – 16.30 hod  

v budov� ZŠ  
 

       Z Á P I S 
 
         

         žák� do 1.ro�níku 
 

K zápisu se dostaví jeden z rodi�� s dít�tem a vezme s sebou: 
  

1. rodný list dít�te 
2. ob�anský pr�kaz jednoho z rodi�� 
3. rodi�e obdrží p�i zápisu seznam pot�eb pro 1.t�ídu 

 
 
K zápisu se dostaví také jeden z rodi�� s dít�tem, které m�lo 
odklad školní docházky v lo�ském školním roce. 
Na základ� zákona �. 561/2004 Sb, § 36 – „povinná školní 
docházka za�íná po�átkem školního roku, který následuje po dni, 
kdy dít� dovrší šestý rok v�ku, pokud mu není povolen odklad.“ 
O možnostech odkladu školní docházky se rodi�e mohou 
informovat u zápisu. 
 
 
 
 
Harrachov 4.1.2013                                      Ing. Helena St�íbrná 
        �editelka školy 

Čermák svištěl na lyžích  
rychlostí 230,71 km v hodině

Harrachovský rychlostní  lyžař Radek Čermák vytvořil 
nový český rekord, když na  mistrovství světa ve francouz-
ském Varsu jel rychlostí 230,71 km/h. V konečném účtování 
sice obsadil osmé místo, ale svým výkonem překonal jeden-
advacet let staré maximum 223,325 km/h, které zajel Petr 
Kakeš v Albertville v roce 1992. Radek Čermák, přezdívaný 
Raketa, měl před francouzským šampionátem osobní maxi-
mum 214,5 km/h. To dokázal překonat hned třikrát. První 
den jel rychlostí 221,98 km/h, druhý den vytvořil  rekord  
230,71 a ve finále jel rychlostí 227,43 km v hodině.

ZE SPORTU

Foto: archiv J. Gondy
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Ve dnech 23. a 24. února 2013 se v Harrachově usku-
teční závod ze série Světového poháru ve Skicrossu 
2013, který se do České republiky vrací po sedmi letech. 
Závod se všemi druhy skoků bude postaven v areálu 
Rýžoviště v Harrachově a na jeho startu nebude chybět 
legenda tohoto sportu, dvojnásobný mistr světa a čtyř-
násobný vítěz Světového poháru Tomáš Kraus. 

Závod Světového poháru, který se měl jet původně 
ve Špindlerově Mlýně, byl do 
harrachovského Skiareálu 
přesunut v důsledku  rozhod-
nutí představenstva Melida 
a z důvodů doporučení Mezi-
národní lyžařské federace na 
zajištění bezpečnosti lyžařů. 

 „Na konci listopadu 
proběhla inspekční prohlídka 
delegátů FIS ve Špindlerově 
Mlýně. Po obdržení závěrečné 
zprávy inspektorů FIS v mi-
nulých dnech, která zpřísnila 
organizátorům povinnosti 
při stavbě trati a zajištění 
bezpečnosti na červené sjez-
dovce ve Svatém Petru, začali 
organizátoři jednat s provozo-
vatelem areálu. Výsledkem je 
změna dějiště akce,“ vysvětlu-
je důvody přesunu generální 

sekretář Svazu 
lyžařů ČR Petr 
Graclík v tiskové 
zprávě, kterou 
svaz vydal. Nový 
nájemce areálu 
slíbil společ-
né vyjednání 
kompenzace 
nákladů vznik-
lých se změnou 
lokace. 

Závod nechtě-
li pořadatelé rušit, a proto se svaz obrátil na vede-
ní harrachovského Skiareálu, které vyšlo lyžařům 
ochotně vstříc. „Jsme rádi, že jsme našli rychle 
řešení a podporu ze strany Sportovního areálu 
Harrachov. Harrachovská sjezdovka na Rýžovišti 
se jeví optimálně z hlediska profilu a technických 
parametrů potřebných pro závod tohoto formá-
tu,“ dodal Graclík. 
Doprovodný program:

Pořadatelé slibují dominantní velkoplošnou 
obrazovku v cílovém prostoru, tribunu, speciální 
místa podél trati, zábavu a soutěže pro fanoušky. 
Navíc DJ a GAMBRINUS OCHUCENÝ party 
od 16.00 v centru Harrachova pro 18+ v pátek 
i sobotu! 

Vstup na závody je zdarma.                         (end)

Světový pohár ve Skicrossu v Harrachově

Dopravní značení SP SKI CROSS 2013 Harrachov
Návrh dopravního stanovení – dopravní uzávěry a povolení 
zvláštního užívání komunikace při závodech světového poháru ve 
SKI CROSSU Harrachov 22. - 24. 2. 2013
a)20. 2. 2013 08.00 hod. - 24. 2. 2013 20.00 hod. (středa - nedě-
le)
•  místní komunikace mezi křižovatkou u autobusového nádraží 
a otočkou autobusů Rýžoviště obousměrně zákaz zastavení
• vjezd na parkoviště nad hotelem Sporthotel Rýžoviště (horní 
parkoviště hotelu)  - osazení dopravní značky „Zákaz vjezdu 
všem vozidlům“ s dodatkovou tabulkou „Mimo vozidel se zvlášt-
ním povolením“
b) 22. 2. 2013  07.00 - 24. 2. 2013  20.00 hod. (pátek - neděle)
• vjezd na parkoviště pod hotelem Sporthotel Rýžoviště (dolní 
parkoviště hotelu u lanovky)  - osazení dopravní značky „Zákaz 
vjezdu všem vozidlům“ s dodatkovou tabulkou „Mimo vozidel se 
zvláštním povolením“
c)  22. 2. 2013 (pátek)  07.00 - 18.00 hod.
23. 2. 2013 (sobota) 07.00 - 18.00 hod.
24. 2. 2013 (neděle)  07.00 - 18.00 hod.
• vjezd na místní komunikaci směr Rýžoviště na křižovatce 
u autobusového nádraží - osazení dopravní značky „Zákaz vjezdu 
všem vozidlům“ s dodatkovou tabulkou „Mimo vozidel se zvlášt-
ním povolením“ 
• křižovatka obchvatu, centrální komunikace a silnicí na Rýžovi-
ště osazení ze směru od obchvatu dopravní značkou „Přikázaný 
směr jízdy vpravo“ s dodatkovou tabulkou „ Odbočení vlevo  
povoleno vozidlům se zvláštním povolením
• umístění dopravní značky „Stůj, dej přednost v jízdě“ na místní 

komunikaci Rýžoviště nad odbočku k hornímu parkovišti hotelu 
Sporthotel Rýžoviště ve směru od Rýžoviště k autobusovému 
nádraží.
d)   22. 2. 2013 (pátek)  08.00 hod. – 20.00 hod.
23. 2. 2013 (sobota) 08.00 hod. – 20.00 hod.
24. 2. 2013 (neděle) 08.00 hod. – 20.00 hod.
• zvláštní užívání obchvatu Harrachova k parkování v jedné řadě 
po pravé straně komunikace směrem od silnice I/10 až k cent-
rálnímu parkovišti a s tím spojené osazení dopravních značek 
omezujících rychlost na 30 km/hod. obousměrně a zřízení zákazu 
zastavení ve směru od centrálního parkoviště až k I/10. Osazení 
přenosné dopravní značky STOP/KONTROLA  před centrální 
parkoviště. Dále umístění dopravní značky zákaz zastavení na 
obchvatu směrem k autobusovému nádraží za odbočku  do Zá-
koutí na dobu než se zaplní centrální parkoviště
d)  22. 2. 2013 (pátek) 07.00 hod. –  24. 2. 2013 (neděle) 20.00 
hod.
• centrální komunikace mezi hotelem Karolína a autobusovým 
nádražím – osazení dopravních značek „B2“  a IP4b ( jedno-
směrný provoz na centrální harrachovské komunikaci směrem od 
autobusového nádraží po hotel Karolina)
• křižovatky místních komunikací s centrální komunikací osazení 
dopravních značek B2,IP4b,C3a a C3b 

V souvislosti s konáním SP budou dále instalovány informační 
desky se šipkami a nápisy PARKING a to před křižovatkou I/10 
a centrální komunikací u hotelu Karolína směrem od ČR, před kři-
žovatkou I/10 s obchvatem obousměrně a na samotném obchvatu.

Čtvrtek – 21. 2. 2013
 Nájezd týmů

Pátek – 22. 2. 2013:
10.45 – 11.45 Oficiální trénink
12.45 – 13.45  Oficiální trénink
16.30 Setkání vedoucích všech týmů

Sobota – 23. 2. 2013
09.45 – 10.15 Oficiální trénink ženy
10.30 – 11.00 Kvalifikace ženy
12.00 – 12.30 Oficiální trénink muži
12.45 – 13.45 Kvalifikace muži
16.30  Setkání vedoucích všech týmů

Neděle – 24. 2. 2013
13.00 Trénink kvalifikovaných žen a mužů
13.50 Předjezdci – výherci soutěže se 4 na vrchol
14.00 Muži – 32 kvalifikovaných jezdců
14.20 Čtvrtfinále ženy
14.35 Čtvrtfinále muži
14.45 Semifinále ženy
14.55 Semifinále muži
15.00 Finále ženy
15.10 Finále muži
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Zahájení biatlonové sezóny
Premiérové závody letošní sezony biatlonistů se v Harrachově 
konaly 15. a 16. prosince 2012. Na Kolečku proběhl první 
závod českého poháru v biatlonu dorostu a dospělých s mezi-
národní účastí tří polských klubů nejen z blízkého pohraničí.
Počasí konání závodu nebylo příliš nakloněno, po oba dva 
dny bylo deštivo, což na kráse závodu zrovna nepřidalo, ale na 
druhou stranu je zapotřebí ocenit, že se nám podařilo i přes 
chabou sněhovou nadílku připravit kvalitní tratě na čistě pří-

rodním sněhu, za což patří také dík našemu předsedovi klubu 
SKP Harrachov Petru Kožíškovi, který byl zároveň předsedou 
organizačního výboru a sekundoval mu Přemysl Vodseďálek. 
Skvělou práci odvedli i naši další členové klubu, kterým patří 
poděkování. Bez nich by se tento závod nemohl uskutečnit. Ze 
všech bych chtěl zejména vyzdvihnout práci Jiřího Ligauna, 
Jana Hudečka a Miroslava Lelka, kteří nejenom při tomto zá-
vodě, ale i v minulých letech nesčetněkrát přiložili ruku k dílu 
a podíleli se na zabezpečení velmi kvalitních závodů. Ostatně, 
závody v Harrachově jsou vždy dobře hodnoceny. Poděkování 
patří také dlouholetým spolupracovníkům z KRNAP, kteří se 
také aktivně podílejí na zabezpečení závodů v biatlonu. Bez 
nich by závody neproběhly tak hladce, jako tomu bylo dopo-
sud.

I přes nepříznivé počasí, které během prosincových závodů 
panovalo, můžeme hovořit o svátku českého biatlonu. Harra-
chovský závod proběhl ku spokojenosti všech. 
Závodníci a odchovanci našeho klubu se umístili na předních 
pozicích. Konkrétně Alena Benešová obsadila v sobotním 
závodě krásné 5. místo v kategorii dorostenky B následova-
ná s minutovým odstupem Hanou Zapadlovou na 10. místě. 
V kategorii dorostenců A se na 9. místě umístil Patrik Rem-
mer a v kategorii muži B se hezky umístil Jan Olšaník, který 
s biatlonem začal teprve nedávno. V nedělním rychlostním 
závodě se na 8. místě umístil Patrik Remmer, na 4. místě Hana 
Zapadlová s dvouminutovou ztrátou na první Simonu Maří-
kovou z OEZ Letohrad a na 7. místě se umístila Alena Bene-
šová. Celkem se českého poháru v Harrachově účastnilo 178 
sportovkyň a sportovců. Konkurence byla opravdu veliká, když 
v exponovaných kategoriích bylo 30 sportovců a časové rozdíly 
byly jen minimální. Za tyto skvělé výsledky patří poděkování 
trenérovi našeho klubu Janu Zapadlovi.
Další odchovanci našeho klubu závodili také v Obertilachu na 
Alpencupu. Ve stejném termínu paralelně probíhalo ve slovin-
ské Pokljuce třetí kolo světového poháru v zimním biatlonu, 
kde excelovala Gabriela Soukalová, jejíž matka a také trenérka 
našeho odchovance Miroslava Lelka ml. se účastnila závodů 
v Harrachově. 
To, že se podařilo uspořádat 1. kolo ČP v biatlonu právě v Ha-
rrachově, je také zásluhou sponzorů a spolupracovníků, a to 
konkrétně firmě Nordicwax, Lisssport, Sport Čermák, David 
sport, Hotel Rýdl, Sklárna a minipivovar Novosad a syn, AVE 
Harrachov, a.s.,  OREA Vital hotel Sklář.
Kvality našeho klubu potvrzují i další výsledky z 1. kola čes-
kého poháru žactva, které se jelo 5. a 6. ledna 2013 v Novém 
Městě na Moravě, kde se na prvních pěti místech umístila 
Adéla Chlupová a Eliška Svobodová, solidní jsou pak i výsled-
ky Tomáše Drahoňovského v první polovině výsledkové listiny, 
následovaného Danielem Polyákem.
Dále si vás dovoluji pozvat na mistrovství světa v biatlonu, kte-
ré proběhne 7. až 17. února 2013 v Novém Městě na Moravě, 
kde na startu nebudou chybět naši odchovanci.

 R a d e k  S t e h l í k  m í s t o p ř e d s e d a  S K P                           

Foto: Archiv SKP

V Harrachově závodili skokani 
a sdruženáři
Klasický areál Harrachov ve spolupráci se Ski klubem Harrachov 
uspořádal první Republikový klasifikační závod v závodě sdruže-
ném a skoku na lyžích pro muže, ženy a dorost. Závodu se v sobo-
tu 29. prosince zúčastnilo 42 závodníků, z nich bylo 27 mužů, pět 
žen a deset dorostenců.
Výsledky: Skok K 90:
Závod mužů vyhrál člen Dukly Liberec Tomáš Vančura, který za 
skoky v délce 91,5 a 95 metrů získal 240 bodů. O druhé místo 
se dělili Tomáš Slavík (90,5 a 91,5 m) a Miroslav Dvořák (90 
a 93 m), kteří za své výkony nasbírali shodný počet 236,5 bodu. 
Kategorii dorostu vyhrál Marek Štěpnička z Desné, mezi ženami 
kralovala Michaela Doleželová z Kozlovic, která skočila 88,5 a 90 
metrů.
Muži: 1. Tomáš Vančura, 2. Tomáš Slavík a Miroslav Dvořák 
(všichni Dukla Liberec). 
Dorost: 1. Marek Štěpnička (JRKL Desná), 2. Filip Černý (SK Je), 
3. Jaroslav Dohnal (LSKL), 4. David Zemek (JRKL Desná), 5. Jan 
Vytrval (Ski Harrachov), 6. Jakub Zemek (JRKL Desná), 7. Fran-

tišek Slavík (Ski Harrachov), 8. Ondřej Pažout (Ski Harrachov).
Ženy: 1. Michaela Doleželová (TJ Kozlovice), 2. Barbora Blažková 
(JRKL Desná), 3. Zdena Pešatová (JRKL Desná).
Výsledky: Severská kombinace:
Jelikož ve sportovním areálu na běžeckých tratích bylo málo 
sněhu, konala se běžecká část závodu sdruženého v biatlonovém 
areálu. „Všem patří velký dík za to, že nám vyhověli a závody jsme 
mohli na kolečko přesunout. Především děkujeme Janu Zapadlovi, 
který připravil tratě,“ poděkoval organizátorům Wolfgang Slavík.  
Do závodu mužů na 10 km odstartoval Tomáš Slavík, těsně za ním 
vyrazil na trať Miroslav Dvořák, třetí vyběhl Pavel Churavý. Osm 
kilometrů běžela tato trojice společně, ale v posledním okruhu na-
sadil Dvořák trhák, na který jeho kolegové nedokázali zareagovat 
a Dvořák protnul cílovou pásku jako první. Druhý do cíle dorazil 
Churavý, jenž v závěrečném spurtu porazil Slavíka jen o půl metru. 
Muži 10 km: 1. Miroslav Dvořák, 2. Pavel Churavý, 3. Tomáš 
Slavík (všichni Dukla Liberec).
Dorost 7,5 km: 1. Marek Štěpnička, 2. David Zemek (JRKL 
Desná), 3. Jan Vytrval, 6. František Slavík, 7. Ondřej Pažout  
(všichni Ski Harrachov).                             

( w s ,  e n d )
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Harrachov hostí SP v letech na lyžích

Dopravní značení (malá varianta) SP 2013 Harrachov
Návrh dopravního stanovení – dopravní uzávěry a povolení 
zvláštního užívání komunikace při závodech světového pohá-
ru ve skocích na lyžích Harrachov 1.- 3. 2. 2013
a) 29. 1. 2013 (úterý) 08.00 hod. – 4. 2. 2013 (pondělí) 12.00 
hod.
• místní komunikace mezi hotelem Tesla a hotelem K185 - osa-
zení dopravní značky „Zákaz vjezdu všem vozidlům“ s dodatko-
vou tabulkou „Mimo vozidel se zvláštním povolením OC“ a to 
před hotel Tesla 
b) 1. 2. 2013 (pátek) 12.00 hod. – 3. 2. 2013 (neděle) 18.00 
hod.
• místní komunikace mezi Duchem hor a odbočkou k hotelu 
Tesla  - osazení dopravní značky „Zákaz vjezdu všem vozidlům“ 
s dodatkovou tabulkou „Mimo vozidel se zvláštním povolením 
OC“ a to na křižovatku s harrachovskou centrální komunikací 
c) 1. 2. 2013 (pátek) 08.00hod. – 1. 2. 2013 (pátek)  22.00 hod.
 2. 2. 2013 (sobota) 08.00 hod. – 2. 2. 2013 (sobota) 23.00 hod.
 3. 2. 2013 (neděle) 08.00 hod. – 3. 2. 2013 (neděle) 20.00 hod.
 •  zvláštní užívání obchvatu Harrachova k parkování v jedné 
řadě po pravé straně komunikace směrem od silnice I/10 až k 
centrálnímu parkovišti a s tím spojené osazení dopravních zna-
ček omezujících rychlost na 30 km/hod. obousměrně a zřízení 
zákazu zastavení ve směru od centrálního parkoviště až k I/10. 
Osazení přenosné dopravní značky STOP/KONTROLA  před 
centrální parkoviště.
d) 1. 2. 2013 (pátek) 12.00 hod. – 3. 2. 2013 (neděle) 18.00 
hod.
•  centrální komunikace mezi hotelem Karolína a autobusovým 
nádražím – osazení dopravních značek „B2“  a IP4b 
• místní komunikace do Anenského údolí od křižovatky k Tesle 

až k mostu u I/10 osazení dopravních značek „B2“  a IP4b
• křižovatky místních komunikací s centrální komunikací osaze-
ní dopravních značek B2,IP4b,C3a a C3b 
• křižovatky místních komunikací s komunikací v Anenském 
údolí osazení dopravních značek B2,IP4b,C3a a C3b 
e) 1. 2. 2013 (pátek) 08.00hod. – 1. 2. 2013 (pátek)  22.00 hod.
2. 2. 2013 (sobota) 08.00 hod. – 2. 2. 2013 (sobota) 23.00 hod.
3. 2. 2013 (neděle) 08.00 hod. – 3. 2. 2013 (neděle) 20.00 hod.
• zvláštní užívání silnice I/10 k parkování v jedné řadě po pravé 
straně komunikace směrem od křižovatky s III/01023 k hra-
ničnímu přechodu  a s tím spojené osazení       2 ks dopravních 
značek omezujících rychlost na 50 km/hod. a 2 ks B24a a 2ks 
B24b
f) 31. 1. 2013 (čtvrtek) 08.00hod. – 31. 1. 2013 (čtvrtek)  22.00 
hod.
  1. 2. 2013 (pátek) 08.00hod. – 1. 2. 2013 (pátek)  22.00 hod.
  2. 2. 2013 (sobota) 08.00 hod. – 2. 2. 2013 (sobota) 23.00 hod.
  3. 2. 2013 (neděle) 08.00 hod. – 3. 2. 2013 (neděle) 20.00 hod.
• místní komunikace od křižovatky obchvatu k hotelu Sklář a do 
Zákoutí – osazení dopravní značky  „Zákaz vjezdu všech vozi-
del“ s dodatkovou tabulkou „Dopravní obsluze vjezd povolen“ 
a dopravní značky  „Zákaz vjezdu všech vozidel“ s dodatkovou 
tabulkou „Mimo vozidel se zvláštním povolením OC“ 
•  ve výjimečné situaci možnost parkování v jedné řadě po pravé 
straně komunikace směrem k hotelu Svornost (spodní část).

V souvislosti s konáním SP budou dále instalovány informační 
desky se šipkami a nápisy PARKING a to před křižovatkou I/10 a 
centrální komunikací u hotelu Karolína směrem od ČR, před kři-
žovatkou I/10 s obchvatem obousměrně a na samotném obchvatu.

Jedna z nejvýznamnějších zimních akcí proběhne o víkendu 
1. - 3. února 2013 v Harrachově. Všem fanouškům skoků na 
lyžích by se měla představit kompletní světová špička včetně 
našich reprezentantů. 
České fanoušky skoků 
potěšil výkon Jana Matu-
ry, který v lednu dokázal 
v Japonsku vyhrát oba 
závody světového po-
háru. Harrachov bude v 
závodě zastupovat rodák 
Lukáš Hlava. Na mamu-
tu se dále představí kom-
pletní širší světová špička 
včetně Anderse Bardala, 
Andrease Koflera, Gre-
gora Schlierenzauera, 
Severina Freunda a nebo 
Kamila Stocha.
Letošní závod je zatěžká-
vací zkouškou před MS 
v letech na lyžích v roce 
2014, které bude Harra-
chov hostit po dvanácti 
letech a celkem počtvrté 
v historii. 
Kromě samotných letů 
figurují v programu 
harrachovského harmo-

nogramu i další doprovodné akce, kterými chtějí pořadatelé 
přilákat další fanoušky. V pátek vystoupí skupina Cartonnage, 
v sobotu skupiny AC/DC Revival a angličtí Mirrors. V nedělní 
den zase všem přítomným zahrají čeští Eddie Stoilow.

     Omluva
V prosincovém vydání 
HZ jsme v rozhovoru s 
Pavlem Plocem ne-
úmyslně přejmenovali  
rodáka z Harrachova 
a výborného skokana 
Lukáše Hlavu na Jaku-
ba. Tímto se českému 
reprezentantovi hluboce 
omlouváme. 

( e n d )

Program SP v letech na lyžích Harrachov
Světový pohár - 31. 01. 2013
21.00 – 22.00 APACHE MUSIC CLUB Cartonnage (cze) live Vstup: 500 CZK/20 EUR
Světový pohár - 01. 02. 2013
14.30 – 14.45 Otevření „adidas arena harrachov“
14.45 – 15.30 Warm Up Live Concert Cartonnage
15.30 – 18.00 Oficiální trénink 2. kola, HS 205
18.00 – 18.45 Kvalifikace, HS 205
18.45 – 19.15 Speciální projekce, mapping, fire show, laser show, ohňostroj
19.15 – 21.00 Heineken After Party Live Concert Cartonnage
21.00 – 22.40 APACHE MUSIC CLUB AC/DC Revival(cze)live Vstup: 600 CZK/24 EUR
Světový pohár - 02. 02. 2013
12.30 – 13.00 Otevření „adidas arena harrachov“
13.00 – 14.20 Warm Up Live Concert AC/DC Revival
14.30 – 15.30 Zkušební kolo, HS 205
16.:00 – 18.15 1. kolo, finále, následně vyhlášení vítězů 1. - 3. místo
18.:15 – 18.45 Speciální projekce, mapping, fire show, laser show, ohňostroj
18.45 – 21.00 Heineken After Party Live Concert Mirrors
21.00 – 22.00 APACHE MUSIC CLUB MIRRORS (uk) live Vstup: 750 CZK/30 EUR
Světový pohár - 03. 02. 2013
10.00 – 11.00 Otevření „adidas arena harrachov“
11.00 – 12.00 Warm Up Live Concert Eddie Stoilow Part 1
12.30 – 13.15 Kvalifikace, HS 205
13.15 – 14.00 Warm Up Live Concert Eddie Stoilow Part 2
14.00 – 16.00 1. kolo, finále, následně vyhlášení vítězů 1. - 3. místo
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POZVÁNKY

Nejstarší dosud činnou sklárnu na 
světě v Harrachově, kdysi ji vlastnil rod 
Harrachů, dnes je jejím vlastníkem firma 
Novosad a syn, představí Jablonecké 
Muzeum skla a bižuterie.

Muzeum připomene výročí sklárny vý-
stavou Z Nového Světa do celého světa, 
300 let harrachovského skla.

Sklárna si v minulém roce připomně-
la již 300 let své nepřetržité existence 
a i nadále se úspěšně věnuje tomu, co ji 
ve světě proslavilo - ruční výrobě nápojo-
vého a stolního skla. Zahájení výstavy 
proběhne v Jablonci nad Nisou 31. ledna 
v hlavní budově Muzea skla a bižuterie.

Výstava byla připravena již v minulém 
roce pro Uměleckoprůmyslové museum 
v Praze a Západočeské muzeum v Plzni. 
Autorem projektu, jehož součástí je 
i výpravná publikace v české a anglic-
ké verzi, je hlavní kurátor plzeňského 
muzea Jan Mergl. Jedná se o vůbec první 
komplexní zpracování tématu harra-
chovského skla, na kterém se podílela 
řada odborníků z různých institucí. 

Jablonecká výstava však není v žád-
ném případě pouhou reprízou. Bude 
doplněna o řadu exponátů, které nemoh-
li návštěvníci v Praze ani Plzni vidět. 
„Naše muzeum vlastní několik tisíc kusů 
harrachovského skla od 18. století po 
současnost, z nichž desítky jsou trvale 
umístěny ve stálé expozici. Sklárně se 
věnuje též několik zastavení vícejazyč-
ného audioprůvodce muzeem, který 

jsme novinkově pro naše návštěvníky 
připravili,“ řekl hlavní kurátor muzea 
v Jablonci Petr Nový. 

Jeho slova doplnila kurátorka jablo-
necké výstavy Dagmar Havlíčková: „Se 
sklárnou Novosad a syn dlouhodobě 
aktivně spolupracujeme. Díky tomu 
můžeme návštěvníkům nabídnout 
nejen historické kousky, ale také ukázky 

z aktuální kolekce navržené v posled-
ních letech interní designérkou sklárny 
Ivanou Müllerovou.“

Dobrou spolupráci muzea a firmy 
potvrzuje také atraktivní pobídka 
k návštěvě, kterou muzeum s firmou 
Novosad a syn pro veřejnost připravilo. 
Návštěvníci, kteří se v pokladně prokáží 

vstupenkou z exkurze v harrachovské 
sklárně, budou mít na výstavu vstup 
zdarma nebo budou moci využít zvýhod-
něné vstupné do celého muzea.

Výstava Z Nového Světa do celého 
světa, 300 let harrachovského skla bude 
v Muzeu skla a bižuterie v Jablonci nad 
Nisou zahájena vernisáží ve čtvrtek 31. 
ledna od 17 hodin. Součástí vernisáže 

bude také premiérové uvedení unikátní-
ho filmu z počátku 20. století Návštěva 
v harrachovské sklárně. Ten bude v mu-
zeu k vidění po celou dobu trvání výsta-
vy, tedy až do 26. května. Pro všechny 
návštěvníky je k výstavě připraven 
slosovatelný pracovní list a pro předem 
objednané skupiny výtvarná dílna. 

Nejstarší sklárna světa se představí v jabloneckém muzeu
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V Harrachově opět 
vyrostl sněhový 
hrad Harrachštejn
Hrad stojí již na tradičním 
místě a to na běžeckém 
stadionu u hotelu Skicen-
trum, kde i letos tu budou 
pro návštěvníky nachystány 
zábavné akce. Od 8. 2. 2013 
až do konce zimní sezony tu 
bude pravidelně ve dnech pá-
tek, sobota, neděle vystupovat 
Umělecká agentura Pranýř 
s pohádkou  – Na draka! a to 
vždy od 14:30 hodin a s Fire 
show – Příběh ohně vždy od 
19:30 hodin.
Ceny vstupného na tato 
vystoupení činí: 110,- Kč/ 
dospělá osoba, 75,- Kč/dítě 
a rodinné vstupné (2+2) je za 
330,- Kč.

V Plavech budou
létat na saních 
Po tříleté přestávce se vrací Lety na saních. 
Obec Plavy vzala vzkříšení slavné tradice 
vážně a vybudovala pro tuto legendární rece-
sistickou akci přírodní areál.
V sobotu 9. února 2013 se v Plavech, obci na 
okraji Jizerských hor a Krkonoš, uskuteční 
17. ročník Letů na saních, a to po tříleté 
přestávce. 
Organizátoři již natiskli trika s logem akce, 
řeší i doprovodný program. „Chceme určitě 
nějaké zpestření, jistého ale prozatím ne-
máme nic. Každopádně se postaráme o to, 
aby Lety na saních lákaly nejen na samotný 
závod,“ vysvětlila starostka obce Věra Mužíč-
ková.
A posádky létajících strojů? „Zájem mezi 
lidmi z obce je. Na úřad volají i lidé z okolí, 
tak věříme, že posádek a roztodivných strojů 
bude dostatek,“ věří starostka. Pro návštěv-
níky bude připravené občerstvení a pestrý 
program. Vstupné je dobrovolné!

Program:
10.30 - 11.30 prezence strojů, posádek
12.00 - 13.00 přehlídka strojů
13.00 - vyhlášení nejzdařilejších strojů
následuje 1. a 2. kolo závodu a vyhlášení vítězů

Foto: D. Hloušek
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FOLKLOR - ZVYKY A PRANOSTIKY 

Hromnice (2. 2.) – tohoto dne se v dří-
vějších dobách v kostele světily svíčky 
nazývané hromničky, které byly zapalová-
ny a dávány při bouřkách do oken stavení 
a společně s modlitbou měly chránit 
obydlí před možnou pohromou. V ně-
kterých oblastech bývalo zvykem dávat 
hromničku do rukou umírajícího člověka 
s vírou, že jeho duši posvítí na cestu do 
nebe. Na Hromnice se v domácnostech 
teprve sklízel vánoční stromek a betlém. 
Tento svátek byl také spjat se slovanským 
bohem hromu a blesku Perunem, který 
svým příchodem ohlašoval konec svého 
zimního spánku a lidé proto prvnímu 
jarnímu hřmění věnovali velkou pozor-
nost, neboť věřili, že se k moci chystá 
jaro a spolu s ním se začne probouzet 
i příroda.

V tento samý den se slaví i Světový 

den mokřadů. V íránském městě Ramsar 
byla roku 1971 podepsána tzv. Ramsar-
ská úmluva, která je úmluvou mezinárod-
ního významu a má chránit mokřady pře-

devším jako stanoviště vodního ptactva. 
Tento biotop je však důležitý i pro život 
vzácných druhů flóry, fauny a mikroor-
ganismů. Mokřady se též významným 
způsobem spolupodílejí na udržení vody 
v krajině, a tím příznivě ovlivňují podnebí 
tak, že vypařují vodu do atmosféry a dále 
mají obrovský význam i v protipovodňové 
ochraně. Vždyť při povodních v roce 1997 
zadržely mokřady na Moravě více vody 
než všechny přehrady v povodí Moravy, 
Dyje a Odry dohromady. Bohužel, vlivem 
lidské činnosti bylo odhadem 50 % 
světových mokřadů nenávratně zniče-
no či narušeno. I když nám tato místa 
nepřipadají nijak vábná, měli bychom si 
uvědomit, že tento biotop má i u nás v ČR 
nezastupitelnou roli, a proto bychom 
ho měli chránit nejen pro sebe, ale i pro 
budoucí generace. 

ZNÁME DOBŘE KRKONOŠE?

Pranostiky na tento měsíc:
V únoru prudký severníček - hojné úrody bývá poslíček. 
Když únor vodu spustí, ledem ji březen zahustí. 
Svítí-li slunce na Hromnice, bude zimy o šest neděl více. 
Na svatého Blažeje slunce ještě nehřeje. 
Svatá Veronika seká ledy z rybníka. 
Svatá Dorota stromy sněhem ometá. 
Na svatého Valentýna zamrzne i kolo mlýna. 
Masopust na slunci - pomlázka u kamen. 
Na svatého Matěje lidské srdce okřeje, slunce pozře závěje, nad 
polem si skřivan zapěje.

Významné dny:
2. 2. Den zasvěcený Bohu, Hromnice
2. 2. Světový den mokřadů
4. 2. Světový den boje proti rakovině
10. 2. Světový den manželství
11. 2. Světový den nemocných
21. 2. Mezinárodní den mateřského jazyka
21. 2. Mezinárodní den průvodců cestovního ruchu
21. 2. Mezinárodní den boje proti kolonialismu
22. 2. Mezinárodní den skautů - Den sesterství

ÚNOR
měsíc únor má název podle ledových ker, které se začínaly 
lámat na řekách a ponořovat pod vodu; říkalo se, že se unořují 
a od tohoto vznikl název měsíce.

Krkonošská rašeliniště (rozloha 209 ha)
K nejznámějším rašeliništím našich hor patří Úpské rašeliniště, 
nacházející se v blízkosti Luční boudy, rašeliniště na Bílé a Čertově 
louce, Stříbrném hřbetu a Pančavské rašeliniště. Z toho Pančavské 
a Úpské rašeliniště bylo v r. 1993 zařazeno mezi území Ramsarské 
konvence, která zahrnuje nejvýznamnější mokřady světa. Nacházejí 
se zde význačné rostlinné a živočišné druhy jako např. ostružiník 
moruška, všivec krkonošský, střevlíček vřesovištní, pavouk slíďák 
Arctosa alpigena lamperti, vážka lesklice horská nebo šídlo horské. 

Ostružiník moruška
Jedná se o rostlinku, která patří v ČR mezi kriticky ohrožené druhy 
zapsané v Červeném seznamu, což ale neplatí např. ve Švédsku, kde 
z ní vyrábějí marmeládu a nebo v Kanadě, kde se používá k výrobě 
vína. Je obdařena vždy pouze jediným květem bílé barvy, který se po 
odkvětu mění na žlutooranžový až načervenalý plod. Plody jsou bo-
hatým zdrojem vitamínu C, čehož využívali v minulosti především severští námořníci a chránili se jejím pojídáním před kurdějemi. 
                                                                                                                                                          S t r a n u  p ř i p r a v i l a  L e n k a  S t e h l í k o vá

Úpské rašeliniště Foto: V. Kopáč
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V této rubrice jsou zveřejňováni ti jubilanti, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté
výročí svého narození, a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let pak zveřejňujeme 
každý rok. Ti z Vás, kteří si nepřejete, aby Vaše maličkost byla ve společenské kronice zmíněna, sdělte, 
prosím, svůj požadavek redaktorovi Jiřímu Endlerovi na telefonní číslo 724 290 784.

Měsíc únor 2013
Zdenka Kúčová . . . . . . . . . . . . . . . . . 90 
Libor Erben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 83 
Josef Tulka . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 82
Daniela Jeníková . . . . . . . . . . . . . . . . 70
Jozef Margol . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .83

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V š e m  j u b i l a n t ů m  p ř e j e m e  d o  d a l š í c h  l e t  m n o h o 
r a d o s t i ,  p o h o d y  a  p ř e d e v š í m  p e v n é  z d r a v í .

NOVÉ KNIHY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ
Romány psychologické: 
Murakami H. – 1 Q84; Márai S. – Judi-
ta;  Hoeg P. – Děti chovatelů slonů
Román společenský: 
Tsiolkas Ch. – Facka
Historické romance: 
Quinnová J. – Deset důvodů, proč tě 
miluji; Cartland B. – Hlavolam lásky
Romány pro ženy: 
Kleypas L. – Citlivá místa; Bradford 
B. – Mosty osudu; Banksová J. – Miluji 
kaskadéra
Romány dobrodružné: 
Lyndon R. – Cesta sněžných ptáků; 
Cubeca K. – Pravá tvář anděla.
Sci-fi: King S. – Dallas 63
Román historický: 
Whitton H. – Karel IV.
Thrillery: 
Patterson J. – Mistrovský tah; Kallen-
toft M. – Podzimní vražda
Romány detektivní: 
Larssonová A. – Než pomine tvůj hněv; 
Garofiglio G. – Přechodné dokonalosti; 
Gerritsenová T. – Mlčící dívka
Román satirický: 
Paasilinna A. – Šťastný muž

Humorné příběhy: 
Abraham M. – Volejte veterináře
Životopis: 
Čermáková D. – Pan Herec Josef Somr
Fantasy: 

Heitz M. – Panovníkova magie
Fotografické publikace: 
Palička J. – Fotbalové kluby 2013
Přírodní památky: 
Fialová K. – Magické hory
Fantasy pro mládež:  
Jordanova S. – Drakie 2
Knihy pro děti:  
Walliams D.- Babička drsňačka;  

Němeček J. – Čtyřlístek ve filmu; 
Kratochvíl M. – Duchaři;  Petiška E. – 
Pohádkový dědeček; Nesbo J. – Doktor 
Proktor a prdicí prášek; Kratochvíl M. 
– Kouzláci.

www.knihovna.slunicko.net
knihovna.harrachov@worldonline.cz

Te l .  č í s l o :  4 8 1  5 2 9  6 0 3 

Půjčovní hodiny
Pondělí 12  – 17 
Úterý ------- 
Středa 12  – 17 
Čtvrtek 9 - 11 12  – 18 
Pátek 12  – 15 

INZERCE
Nemovitosti
Pronájem

Pronajmu byt 3+1, 100m2, 2 lodžie, s garáží, za 5500,- /měs. 
včetně vody, odpadu a satelitu. tel: 777 316 910.
 
Služby
Salon Modeláž nehtů Harrachov 511 nabízí akci na Nové ge-
lové nehty, parafinové teplé zábaly pro zimní období, přívěsky 
do nehtů, plesové nehtíky a plesový účes v kadeřnictví Lucie 
za 499 Kč, mokrou i suchou manikúru, zdobení přírodních 
nehtů. Objednávky na tel. č. 725 918 417.

Různé
Prodám velmi pěkný manažerský notebook, úhl. 36 cm, 
DVD, WiFi, Windows XP Professional, jako nový, jen 3900 
Kč. I na dobírku.T: 604 961 269
 
Hvězdářský dalekohled - teleskop pro začínající astronomy, 
kompletní souprava včetně hledáčku, kompasu, stativu, nový 
v orig. balení, cena pouze 800 Kč. Mohu zaslat i na dobírku. 
T:  604 961 269
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Poděkování
Chtěla bych poděkovat všem, kteří se zúčastnili v tomto vánočním čase tetina pohřbu, za pěkné květinové dary a především 

panu Františku Střelcovi za velkou podporu. Ještě jednou díky.
 I z a b e l a  S e y k o r o v á 

Z REDAKČNÍ POŠTY – PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ

INFORMACE PRO OBČANY

Letošní, už 67. ročník akce, Příjezd Krakonoše se bude odehrá-
vat dne 16. března 2013 a jak jsme Vás již informovali v posled-
ním čísle Harrachovského zpravodaje, opět na stejném místě, 
kde proběhl i ročník minulý tzn. za pensionem Tesla, který se 
nachází u dolní stanice lanové dráhy Delta. 
Jelikož se jedná o jednu z akcí, která zde v Harrachově má 
svoji dlouholetou tradici a význam, dovoluji si Vás, jménem 
organizačního týmu, oslovit s žádostí o poskytnutí daru, který 
může být charakteru nejen finančního, ale i věcného. I když se 
snažíme tuto akci připravovat ve skromnějším formátu, než 
tomu bylo v předchozích letech, náklady jsou ale i tak nemalé 
a v současné situaci města budeme vděčni opravdu za každou 
formu podpory. Pokud se bude jednat o podporu finanční, posí-
lejte, prosím, Vaše příspěvky na číslo účtu:  
19-1263085389/0800, VS 0013, pokud půjde o podporu 
věcnou, která by byla následně použita jako cena do tomboly či 
jako cena do soutěží, je možno ji doručit do budovy městského 
úřadu, a to do mé kanceláře, která se nachází ve 2. patře. 
Za všechny příspěvky předem velice děkujeme.

A zde je krátký přehled účinkujících:
• Krakonoš – Michael Beneš se svým čertem 

a čerticí (Jarda Šťástka + Jana Coufalová) a svou 
ochrankou v podání pana Miloslava Kousala 

• Hrabata Harrachova v podání manželů Nešně-
rových

• víla Izerína a Muhu
• Krakonošova šatlava
• Maloskalští čerti s Honzou Krajčovičem a s je-

jich kovářskou dílnou
• Partnerské město Szklarska Poreba
• Mažoretky – Rokytnice nad Jizerou
• Krkonošská dechovka – Jablonec nad Jizerou
• Lyžníci
• Velbloud
• Národopisný soubor Krkonošský Horal
• Hudba u města Vídně
• Pouťové atrakce
• Soutěže (o nejpovedenější a nejoriginálnější masky, v hodu 

sekyrou, ve slalomu a skoku – bude se hodnotit především 
styl, výstroj a výzbroj…)

• Umělecká agentura Pranýř – ukázka šermířského soubo-
je, turnaj pro děti, které si budou moci vyzkoušet střílení 
z luku, kuše a obléci si zbroj rytíře

• stánkový prodej (trdelníky, dřevěné hračky, sýry, batiko-
vané výrobky, skleněná bižuterie, ručně malované šperky, 
perníčky – prodej a dílnička pro děti, výrobky z medu 
a různé druhy jiných dobrot)

Příjezd Krakonoše – prosba o poskytnutí sponzorských darů

V případě jakýchkoliv dotazů volejte či pište: referent@harrachov.cz , 481 540 504, 725 831 363
L e n k a  S t e h l í k o v á

PROGRAM AKCÍ – ÚNOR 2013
Harrachov
* 1. – 3. 2. /pátek – neděle/
SP v letech na lyžích v Harra-
chově

* 23. – 24. 2. /pátek – sobota/
Světový pohár ve skikrosu
Nejlepší skikrosaři světa v Ha-
rrachově.

* 23. 2. /sobota/ 10.00 – 
15.00 hodin
Veterániáda ve skoku na lyžích
Veterániáda v Harrachově 
- závod ve skoku na lyžích 
s mezinárodní účastí.

* 23. 2. /sobota/ 9.00 hodin
Závod krajského poháru 
a Přebor Lib. kraje v běhu na 
lyžích

Závod krajského poháru 
a Přebor Libereckého kraje 
v běhu na lyžích klasickou 
technikou.  Kategorie: nejmen-
ší až po starší dorost. Místo: 
areál u hotelu Skicentrum 
a přilehlé běžecké tratě. 

Okolí
*2. 2. /sobota/ 10.00 hodin
Mezinárodní sjezd na rohač-
kách
Zimní sjezdy na rohatých 
saních. 2. února v polských 
Kowarech. 

* 2. 2. /sobota/ 10.00 hodin
Retro slalom
Akce v dobovém stylu, Szklar-
ska Poręba

* 2. – 3. 2. /sobota - neděle/
Ski4Fun
Skiareál Horní Domky 
pořádá Ski4Fun - testování 
lyží a profesionální technický 
servis lyží, poradenství, módní 
přehlídku zimní kolekce Salo-
mon. Rokytnice nad Jizerou.

* 3. 2. /neděle/ 15 hodin
Pohádky pro Dášenku.
Pohádku pro rodiče s dětmi od 
3 let zahraje divadlo Rolnička. 
Desná Riedlova vila.

* 9. 2. /sobota/ 12.00 hodin
Lety na saních v Plavech
17. ročník LETŮ NA SA-
NÍCH. Vstupné dobrovolné 
Srdečně zveme letce.

* 15. - 16. 2. /sobota - neděle/ 
9.00 hodin
Pašeráckej vejkend
Velice známou a tradiční akcí 
je „Pašeráckej vejkend“ 

* 16. 2. /sobota/ 13.15 hodin
Lyžníci 2013
Akce se koná  ve Ski areálu 
Kedr. – Smržovka. Disciplíny: 
Paraslalom, Sjezd na dojezd, 
Hup-skok-let, Veselé dovádění 
a vyhlášení výsledků v Kino-
klubu Smržovka od 17 hodin

* 23. 2. /sobota/ 10.00 hodin
Závody PO STARU
Český ski klub ve Vysokém 
nad Jizerou vypsal na sobotu 
23. února 2013 XIX. ročník 
veřejných lyžařských závodů 
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Rozměry plošné inzerce HZ

1/1 - celá strana - 190 x 270 mm (š x v)

1/2 - půl strany na výšku - 95 x 270 mm (š x v) 
1/2 - půl strany na šířku - 190 x 135 mm (š x v)

1/4 - čtvrt strany na výšku - 95 x 135 mm (š x v)
1/4 - čtvrt strany na šířku - 190 x 65 mm (š x v)

1/8 - osmina strany na výšku - 95 x 65 mm (š x v)

CENÍK KOMERČNÍ INZERCE V HARRACHOVSKÉM ZPRAVODAJI
Ceník platný od roku 2013
   celá strana 1/1     1000,- Kč
   půl strany 1/2     600 ,- Kč
   čtvrt strany 1/4     400,- Kč
   osmina strany 1/8     200.- Kč

Ceny jsou uvedeny bez DPH 20% 

Při opakované inzerci ve více vydáních HZ je automaticky 
poskytována sleva. HZ vychází v počtu 300 kusů a trvale  
je umístěn na webových stránkách města. 

Kontakt na redaktora Jiří Endlera: tel. 724 290 784, nebo 
 e-mail: zpravodaj@harrachov.cz

Podklady inzerce lze zasílat e-mailem v elektronické podobě 
ve formátu pdf, jpg. Rozměr podkladů v datovém souboru 
musí být v poměru 1:1 s požadovanou velikostí publikova-
ného inzerátu.

1/1 1/2 1/2

1/4 1/4 1/8

INZERCE

Harrachovský zpravodaj vydává Město Harrachov, čp.150, Harrachov, 51246. Redakční rada pracuje ve složení: R. Bališová Zamlarová, D. Hloušek, 
S. Střelcová, J. Endler. Příspěvky či inzerci zasílejte na adresu redaktora Jiřího Endlera (zpravodaj@harrachov.cz, tel. 724 290 784) nebo zanechá-
vejte v podatelně městského úřadu. Lze se obracet i na tajemnici MěÚ R. Bališovou Zamlarovou (tel. 481 528 133, tajemnice@harrachov.cz).  
Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Uzávěrka březnového čísla je 20.2. Evidenční číslo MK ČR E 15902. Sazba D. Hloušek, tisk SURA s.r.o.
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OBRAZEM

Foto: D. Hloušek Foto: J. Endler

Foto: D. Beneš

Členové Ski klubu Harrachov každý víkend závodí 
v rámci lyžařských klání v Libereckém kraji. Na snímcích 
zleva: Ondřej Pilař, Nella Benešová a Zdeněk Moravec.

V rámci zimního ŠKODA Parku se 
v Harrachově uskutečnil koncert 
skupiny Nightwork, a proběhla 
také celá řada zábavných doved-
nostních soutěží pro děti i dospělé.

V Zásadě se konal 4. ročník akce Zásadská pralyže aneb Závody 
postaru. Pánové i dámy závodili v běhu na 100 metrů krokem 
telemarským a na jeden kilometr krokem klasickým, kromě toho 
nechyběly ani další zábavné soutěže.  Mávnutím své kouzelné hole 
odstaroval závod  harrachovský Krakonoš Michal Beneš.


